

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — c.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Nem alkuszunk!

Khuen gondolt nagyot s merészet: házszabályrevíziót és olyan erőszakot, amely lehetetlenné tesz minden obstrukciót, törpévé tesz minden ellenzéki embert és mindezekre ráadásul övé lesz a hatalom, a dicsőség az emberi kor legvégső határáig.

Le kell törni az obstrukciót! Ez volt az első jelszó és nyomban rá úgy repültek a betűsorba rakott kormányparti ijesztések, hogy a diadal medve bőrére már jót koccintottak a lovránai tengerparton. Jöttek, mentek, jártak, keltek és utaztak ide-oda, hogy gondolkodóba essék a kicsiny, de nemzeti rokonszenvvel dicsekvő ellenzék. Ki a házszabályrevízióval, szájkosárral és minden más politikai mummussal! Mert a pálinkás választásokkal elért eredményt így lehet emberöltőre megőrizni. Ez veri le az obstrukciós csapatot, ez hoz babért a milliós terhekkel megrakott véderőreformnak, ez teszi tönkre az ellenzékét és végül ez glóriifikálja a Khuen kormányt.

Hiába volt minden ijesztés! A nemes nemzetes, de kicsiny ellenzéknek — pedig a lovránai tengerparton

azt hitték — nem szállott inába a bátorsága. Hiába revízióztak a házszabályval, dörögtek félelmetesen az erőszakkal, nem gyöngítette, legkevésbé félemlítette meg az ellenzékét. Sőt ellenkezőleg. Bátorította. Küzdésre és akaraterőre ingerelte.

És most — uram bocsáss — mégis azt hiszik, hogy eléggé reszket már ez a kis ellenzék; azt hiszik, hogy a honatyai méltóságról nem szívesen mond le és felve aggódik választástól is. Elérkezett tehát az ideje, hogy a remegőkhöz, az aggodalmaskodókhöz leszálljon a kormány küldöttje és holmi apró tervek és ígéreték révén úgy kiforgassa őket harei kedvükből, hogy szerencséjüknek tartsák még azt is, ha a kormány szándékának kezdes barányai lehetnek.

Itt kezdődik a csalódás!

Hiába bocsátották ki a lovránai tengeren himbáló Khuen barkából a békegalambot. Vissza fog az térni és nem visz a csőrében olajját.

Nem alkuszunk! — zugja az ellenzék. — Nemzeti vívmányokért és nem apró-cseprő békefeltételekért küzdünk. Le kell venni a napirendről a véderő javaslatokat és elő az általános, egyenlő

és titkos választói reformmal. Választunk majd ezen alapon és nem pálinkával képviselést, aztán mondja meg azt, mit akar, mit óhajt, mit kíván a nemzet!

Majd akkor beszélhetünk véderőreformokról, de olyanokról, amelyeket a nemzet képviselése jónak lát. Addig a milliós terheket felőlelő javaslatot meghagyjuk Khuennak, hadd ábrándozzék felette erőszakkal vagy békével ott a lovránai tengerparton.

Politikai hírek.

Auffenberg Budapesten. Auffenberg lovag közös hadügyminiszter ma reggel Fongaróli Károly és Csobán Dragutin kapitányok kíséretében ideérkezett. A közös hadügyminiszter reggel 7 órakor érkezett, a Hungaria-szállóban vett lakást. Onnan automobilon, teljes díszben, két szárnysegédével egyenesen a várba hajtatott, hol József főhercegnél tiszteletet. József főhercegtől a képviselőházba hajtatott, ott pont fél 11 órakor jelent meg és Berzeviczy Albertnek, a képviselőház elnökének mutatkozott be. Azután Hazai Samu honvédelmi miniszterrel és Székely Ferenc igazságügyminiszterrel beszélgetett, akik szintén jelen voltak a Házban. A képviselőházból Auffenberg felment a Várba és ott gróf Khuen-Hédervárnál tette meg bemutatkozó

Őszi kalap különlegességek Feketénél.

A források körül.

— Franciából —

(A parkban, egy padon, két hölgy ül és beszélget.)

Cerneaué: Milyen szerencse, hogy ti is ide jöttetek drágám! Már tisztára a kétségbeesés szélén állottunk Mauriceal, pedig csak két napja vagyunk itt. Soha gyászosabb látványt ezeknél az embereknél, akik örökké a májikkal, vagy az epéjükkel vannak elfoglalva.

Fremontné: Itt mindenkinek ez a főfoglalkozása. A fürdői erkölcsök különben egyáltalában nagyon furcsák. Képzeld, például, ma reggel találkozom Freneuzvel, azt hiszem ismered, nagyon derék, jónevelésű fiu, szinte tulságba viszi az udvariasságot és etikettet. És tudod mi volt az első szava mikor meglátott? Anélkül, hogy jó napot kívánt volna, hosszus arccal kezdte mesélni, hogy egész éjjel nem aludt, mert nagyon fáj a gyomra.

Cerneaué: Hallatlan!

Fremontné: Ugy-e? És biztosítalak, hogy Párisban soha sem jutott volna eszébe ilyesmi, de itt ezt egész természetesnek találja. Nézd csak például azt a csoportot. Van közte sok szép asszony, író, akadémikus, politikus, színező. Rendes körülmények közt ezek irodalomról, tudományokról, politikáról, vagy szerelemről beszélgetnek és tudod itten mi képezi örökös beszédanyagukat? Hogy mikor fürödtek hányadik pohár vizet isszák, milyen diétát tartanak, miért fáj ma a gyomruk és miért nem fáj tegnap a fejük, továbbá, hogy holnap...

Cerneaué: Elég már, az Istenért! Belegé teszel!

Fremontné: (bölcsen). Ez fiam, első eredménye a kurának. Mond csak, kérlek, mért is küldött ide az orvosod?

Cerneaué: Föl van fujva a gyomrom.

Fremontné: És milyen kurát rendelt?

Cerneaué: Huszonegy fürdőt és nyolc pohár vizet naponta.

Fremontné: Rémes! És nem gondolod, hogy ettől a rengeteg víztől még jobban felleszel fujva?

Cerneaué: Egészen megrémítesz! De hát mond edesem, ennyi skepticizmus mellett, mért jöttél mégis fürdőre?

Fremontné: Hát mért jöttem? És mért jövök minden évben? Ezt én is kérdelem magamtól. Nem tudom már melyik filozófus mondta: „mindnyájan tudjuk, hogy meghalunk, de nem hisszük”. Így vagyunk a fürdőkkel is. Tudjuk, hogy semmi eredményt sem fogunk ott elérni, de nem hisszük. És az ember mindég próbál... Néha éppen szerencséje is van. Nem gyógyul ugyan meg, ez bizonyos, hanem felcseréli a bajt egy mássikkal. Így például az uram tavaly májbjával jött ide és gyomortágulással távozott. Ez ugyan sokkal kellemetlenebb betegség mint az előbbi volt, de legalább variálja az érzéseit. És amint tudod fiam a változatosság az, ami az életnek némi érdekességét kölcsönöz. — Ah nézd csak! Jó napot doktor!

A doktor: (hozzájuk lépve) Hölgyeim... Fremontné: Kedvesem, bemutatom neked Marand doktort, reményeink tárházát. Ha még nincs orvosod, ajánlom, hogy őt válaszd.

Cerneaué: Követni fogom tanácsodat. A sógornóm ugyan Rameaut ajánlotta, de...

Fremontné: Ja igen az új orvost? Ő még csak két éve van itt és miután még nem ismerik annyira mint kartársait, kénytelen jóval hosszabb redingote-t hordani...

A doktor: Asszonyom, ön semmi tisztelettel sem viseltetik az orvosi kar iránt.

Fremontné: Igyekezzenek ezt kiérdemelni! — Látod szívem, ami engem Marand doktorhoz vonz, az az ő határtalan optimizmusa. Ha három nap múlva jobban érzed magad, el lesz ragadtatva. Ha rosszabbul leszel, nem kevésbé és biztosítani fog róla, hogy ez annak a jele, hogy a víz már hatni kezd. És, ha állapotodban absolute semmi változás sem áll be, ezt az eredményt az örömtől egészen magánkívül veszi majd tudomásul és a lehető legjobb simptámát látja benne. Sőt be is bizonyítja neked, hogy így van.

A doktor: Ez a fürdőorvos feladata asszonyom.

Fremontné: Természetes! A propos, mondja csak. Az imént valamt ordítózást hallottam a fürdő előtt mi volt az?

A doktor: A cliensek protestáltak kissé tulhevesen. Ugyanis husz percnyi fürdés után kiengedték a medencéből a vizet és ők szárazon maradtak. Kénytelenek vagyunk úgy tenni, mert kevés a kabin és a fürdővendégek száma nagyon felszaporodott. És különben is, a harag gyorsabb mozgásba hozza a vért, ami rendkívül hasznos a kurára nézve.

Fremontné: Persze. Mondja, kik érkeztek a tegnapi esti vonattal?

látogatását. Khuen gróf, aki ma reggel érkezett meg, déltájt megjelenik a képviselőházban is. Valószínű, hogy a közös hadügyminiszter még ma este visszautazik Bécsbe.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. október 11.

Kabos Ferenc alelnök egynegyed 11 órakor nyitja meg a mai ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Egry Béla kifogásolja, hogy a tegnapi ülés naplójában az ő neve a távollevők közt van, holott ő jelen volt és szavazott is. Kéri ezt kijavítani.

Elnök kijelenti, hogy meg fogja vizsgálni a dolgot és ki fogja javítani a hibát. Bemutatja a kérvényeket a katonai javaslatok ellen és az általános választói jog tárgyában. Ilyenek a veszprémi iparosok, a krassószörény megyei független polgárság és a mindszenti népgyűlés feliratai. Ezen feliratokra nézve

Vertán Etele ellenindítványt nyújt be, a melyekre vonatkozólag 20—20 képviselő névszerinti szavazást és annak holnapra való halasztását kéri.

Szerdai nap lévén, következik az interpellációs könyv felolvasása, amelybe Egry Béla a vasúti fuvardíj visszatérítése, gróf Károlyi Mihály az argentiniai husbehozatal tárgyában és gróf Apponyi Albert az olasz—török háború ügyében jegyzett be újabb interpellációt.

Az interpellációkra déli fél egykor tér át a ház.

Következnek a napirendre tűzött névszerinti szavazások, a melyekkel fél egyig ki töltik az időt.

A névszerinti szavazás alkalmával határozattá emelik a losonci népgyűlés feliratára vonatkozó elnöki előterjesztést Kun Béla ellenindítványával szemben.

Az interpelláció, amely Serényi gróf földművelésügyi miniszterhez szól megkérdezte, hogy azonosítja-e magát a miniszterelnök kijelentésével, amelyet a husiparosok küldött-ségének szeptember 20-án tett.

Gróf Apponyi az olasz—török háború ügyben interpellált.

A doktor: Sokan. Köztük egy igen érdekes cliens, a kis des Allures báró. Szegény fiu...

Fremontné: Hogyan? Hát te nem ismered a történetét? Soha ennél eredetibbet!

A kis des Allures barátja volt a Serizay háznak. Sohasem hagyta el Serizayt másért mint, hogy feleségéhez csatlakozzék és viszont. Együtt látták őket Párisban, Nizzában, Fronvilleben, játszott golfot Serizayel és diabolót öngyűsége, hozott jegyet az operába és akárhányszor ő altatta el ebéd után a kis Georgeot. Szóval jobb és hasznavehetőbb házi barátot nála már el sem lehetett képzelni. Egyszer Serizayt eléggé komoly májbjai támadta meg és az orvosok ide, Saint-Beslemontba küldték. Egy szép napon meg is érkeztek Serizayék, rengeteg csomaggal, köztük természetesen a kis des Alluresel. Ez, talán soha életében sem volt beteg, magános szép, erőteljes fiu volt, szóval öröm volt ránézni.

Serizay megkezdte a kurát, azonban úgy találta, hogy ez a nagyon unalmas így egyedül és a vége az lett, hogy a kis báró feláldozta magát. Félkelt reggel hatkor, mikor a barátja, vele fűrdött, vele sétált, vele nyelte a meleg vizet. Serizay ebben különös vigaszt talált. Tudod milyen kellemetlen ízű ez a víz, hát mikor Serizay kezében tartotta a telt poharat, intett des Alluresnek, hogy kezdje ő. A szegény fiu fájdalmas grimacsal hozzálátott Serizayt pedig ez a látvány annyira mulattatta, hogy közben, szinte elfelejtette a maga baját.

Igy folytatták ezt két szezonn keresztül.

A béke feltételei.

Berzeviczy házelnök első utja Justhoz.

A béketárgyalások, vagy mint félhivatalosan mondják: a puhatolózó információk már a mai délelőtt folyamán megkezdődtek. Berzeviczy házelnök ma délelőtt feltizenegykor kereste fel, Justh Gyulát, a függetlenségi párt elnökét ennek lakásán, míg a másik függetlenségi párt vezérét: Kossuth Ferencet holnap ebéd után egy órakor látogatja meg, feltéve, hogy a Justh Gyulával való tárgyalások nem húzódnak el, illetve eredményteljesen bíztatnak. A függetlenségi pártvezérek után gróf Zichy Aladár néppárti és gróf Károlyi József pártonkívüli függetlenségi pártvezérrel is tanácskozik majd a házelnök és e tárgyalások eredményeihez képest következik aztán a hivatalos béketárgyalás, amit már Lukács László pénzügyminiszter, mint a beteg miniszterelnök megbízottja, fog vezetni.

A megindult béketárgyalásokról Berzeviczy házelnök egy újságíró előtt így nyilatkozott:

— Ez idő szerint csupán diskusziókról van szó, tárgyalásokról még korai volna beszélni. Ha közben azonban a tárgyalások, a mik a miniszterelnökség, a házelnökség és az ellenzéki pártok közt kontemplálva vannak, megindulnak és ezek a tárgyalások az elnökség tagjainak idejét nagyon igénybe vennék, akkor valószínűnek látszik, hogy a Ház tanácskozásában rövid szünet fog beállni.

Egyébként a béketárgyalások feltételei tekintetében is megindultak a kombinációk. Az egyik verzió szerint az ellenzéki pártoknak az az óhaja, hogy a véderőtörvényben kontemplált létszámemelemből a honvédség kontingensét emelnék és az altizti kérdést a véderőjavaslatról elkülönítve tárgyalják, végül, hogy a katonai javaslatok és a választó reform közt junktimot létesítsenek. Ez a verzió azon alapul, hogy a munkapárt véleménye szerint a véderőjavaslatok visszavonásáról semmi körülmények közt nem lehet szó, ha-

A szép kis Serizayné, aki halálosan unatkozott, kénytelen volt más szórakozást keresni, na és „quand on cherche...“ De még nem ez volt a legnagyobb peche a boldogtalan des Alluresnek. Hanem képzeld, Serizaynak csodálatosképpen használt a kura. A mája rendbe jött, a bőre napról-napra fehérebb lett. És ezalatt des Allures a szegény áldozat szemlátomást sárgult... Röviden, a második szezón végén, a betegen érkezett férj teljesen egészséges volt és az egészségesen érkezett báró komoly beteg.

A doktor: Ez egészen jogos revanche. Fremont: Azóta szegény minden évben eljön és megpróbálja elveszteni, amit itt nyert. A májbját.

Cerneanué: És mit csinálnak Serizayék? Fremontné: A férj viruló egészségben jár-kél, öngyűsége pedig nem köszön des Alluresnek, akinek nem tud megbocsátani.

Cerneanué: És mit szól ehhez az a szegény fiu?

Fremontné: Semmit. Hanem mindég rosszabul van és nincs is rá reménye, hogy valaha kigázol ebből a bajból.

A doktor: Most már van. Az idén ugyanis tanácsomra magával hozott egy unokafivér egy falusi vasgyurót, akit kényszerít rá, hogy vele tarsta a kurát.

Fremontné: És azt hiszi, hogy a mult-kori eset megismétlődik?

A doktor: Mit lehet tudni? A betegségnek megvannak a maga apró szeszélyei. (Egy elegáns, gunyos arcú öreg ur közeledik.)

Fremontné: Jónapot, kedves Fernay! Honnét jön?

nem csupán csak arról, hogy az ellenzéki pártokkal való megállapodások külön pártjavaslatokban nyerjenek kifejezést.

A másik verzió az előbbivel teljesen ellentétes és azon a kombináción alapszik, hogy a véderőjavaslat nem egészen nebanstvírág, amihez hozzányulni sem volna szabad. E másik verzió szerint, mely már a békepontokat is lancirozza, a kompromisszum feltételei ezek volnának:

1. A véderőjavaslatok tárgyalását arra való tekintettel, hogy azok elfogadása a bécsi reichstráthban nem tekinthető biztosítottak, december közepéig félbeszakítanák, amivel szemben az ellenzék kötelezné magát, hogy felhagy a technikai obstrukcióval.

2. Az ellenzék késznek nyilatkozik arra, hogy az 1912. évi költségvetést gyorsan és simán átengedi.

3. A választói jog reformjáról szóló törvényjavaslat a kormány által legkésőbb az 1912. év folyamán beterjesztendő, úgy, hogy az év végéig letárgyalható is legyen.

4. A képviselőház feliratot intéz a királyhoz, amelyben megkéri, hogy alkotmányos haduri felségjogai alapján a zászló- és jelvénykérdést a magyar kívánságok és követelések értelmében oldja meg.

Jól informált helyről kapjuk ezt a másik információt:

Az ellenzéki felfogást általában egyetlen szempont dominálja. Berzeviczy ugyan nem kompromisszumot ajánl, hanem inkább az a célja, hogy — mint a kormánypárton fejezik ki — a parlamenti rendet állítsák helyre. Ez magyar nyelvre lefordítva azt jelenti, hogy le akarja szereltetni az obstrukciót.

Az ellenzék természetesen feltételekhez köti a dolgot, amelyek eléggé ismeretesek. Azonban ezeknek a feltételeknek elfogadására, vagy visszautasítására Berzeviczynek nincs felhatalmazása. Az ellenzék pedig azt állítja, hogy felhatalmazás nélkül semmiféle engedménybe, vagy éppen leszereleési dologba bele nem mehet. Szerezzen előbb Berzeviczy felhatalmazást s akkor lehet tárgyalni a békéről.

Ezt a felhatalmazást azonban egyenesen a királytól kell szereznie, ami azt jelenti, hogy legyen Berzeviczy előbb homo regius

Az öreg ur: Az ágyamból.

Cerneanué: Tíz órakor! Skandalum!

A doktor: És a kura?

Az öreg ur (megvető kézlegyintéssel): Én nem kurázom. Nem fűrdöm és nem iszom mást, mint közönséges vizet.

A doktor (rémülten): De talán csak fölforralja, az Isten szerelméért.

Az öreg ur: Soha doktorkám, soha!

Cerneanué (még rémültebben): Dehát a mikrobák...!

Az öreg ur: Asszonyom, szivesebben nyelek le egy egész állatseregletet, mint egy pohárnyit ebből a rettenetes izü vízből.

Fremantné: Dehát akkor mért jött ide, drága barátom?

Az öreg ur: Rögtön megmagyarázom. Én, egy idő óta kezdem nagyon unni az életemet. Öregszem, sok pechem volt az utóbbi időben... szóval kezdék bogaras lenni és állandóan sötét gondolatokkal foglalkozom. Eljöttem hát ide, hogy lássak embereket, akik szenvednek, unatkoznak és mérgelednek.

Cerneanué: Miért?

Az öreg ur: Mert csak egyetlen egy dolog van a világon, ami egy kissé megvigasztal bennünket. És ez a mások baja.

(Csend. Fürdővendégek sétálnak el előttük, akik mélabus megadással, vagy dühös primaceokat vága szűrűslik a vizet a kezükben tartott poharakból. A fürdő felől husz percenként felhangzik a szárazra került cliensek mérges kiabálása... Az öreg ur az elégtelenség és jólesés mosolyával arcán dül hátra a padon.)

Simonovits Rózsai.

s mint a király meghatalmazott emberével és disztigvált minisztereinökével lehet vele tárgyalni. De mindaddig, míg ő csak afféle politikai magantudós, a törekvései csak plátóiak maradhatnak.

Magától értetődik, hogy abban az esetben, ha Berzeviczy a felhatalmazást megkapja, ez a Khuen-kormány végleges bukását is jelenti.

Egyház és iskola.

Elhalasztott presbyteri gyűlés. A ref. egyház presbyteriumát e héten gyűlésre akarták összehívni, melynek tárgysorozatát a főjegyző már össze is állította. A gyűlés megtartását azonban el kellett halasztani főként Kovács József főgondnok, polgármester elfoglaltsága miatt.

Dr. Baltazár Dezső Debrecenben.

Dr. Baltazár Dezső püspök családjával már beköltözött Debrecenbe. A konzisztoriális ház átalakítása most van folyamatban s így most még csak a régi lakosztályt foglalhatta el a püspök.

Társas élet.

Azonossági tanu. — A szabadjegy.

Egy fővárosi kereskedő írja:

Nemrég üzleti ügyben egy bácsmezei községbe utaztam. A faluba megérkezve, egyenesen a jegyzőhöz siettem, mert egy adás-vételi szerződés miatt szükségem volt rá.

Bemutakoztam az öreg urnak és előadtam kéresemet.

— Igen, igen — szöjt az öreg, pipájából nagyokat fujva — de az ur személyazonosságának megállapításához két tanura van szükség.

— Két tanura? — mondtam ijedten. Nem ösmerek én a faluban senkit.

— Nem is az a fontos, hogy az ur ösmer-e valakit, hanem hogy az urat ösmerje valaki — felelte bölcsen a jegyző.

— De senki sem ösmer engem — mondtam kétségbeesve.

Az öreg gondolkodik, majd így szól:

— Tudja mit, jöjjen holnap.

— Holnap?

— Igen. Mert ha holnap jön, akkor már lesz egy ösmerőse: én. Mert ma bemutatkoztam nekem az ur...

A főváros egyik mulatóhelyének, ha nem is tulajdonosa, vagy igazgatója, — de totum-factuma egy öreg bácsi. Ő dirigál a személyzet felett, ellenőrzi a pénztárt, tárgyal a szállítókkal és vigyáz arra, hogy ennél kevesebb szabadjegyet engedélyezzen a direktor.

Nemrégiben egy rendőrfogalmazó ment fel az irodába, ahol az öreg totum-factum fogadta.

— Mivel szolgálhatok? — kérdezte az öreg a civilben levő rendőrtisztet.

— Egy szabadjegyet szeretnék ma estére, — mondta szerény hangon a fogalmazó.

— Mindjárt, tessék helyet foglalni, — felelte az öreg.

Majd egy szolgájához fordulva megparancsolta:

— Menjen fel a második emeletre és hívja le Szalai urat.

Szalai ur segédtitkár-helyettes a vállalatnál. Sietve jön le és rendelkezésére áll az öregnek, aki így szól hozzá:

— Szalai ur, ez az ur szabadjegyet kér. Azért hívattam magát, hogy nevesse ki ezt az urat.

A nő a közmondásokban.

A léleknek két mérge van: a bor és a szép asszony. (Perzsa.)

Könnyebb egy zsák bolhát őrizni, mint egy asszonyt. (Magyar.)

Arra ismerék módot, hogy a roppant mozgé-

kony higanyt lekössék; hanem arra nem, hogy egy női szívet feláncoljanak. (Indiai.)

A férfi a kályha, az asszony a tűz és az ördög a fújtató. (Spanyol.)

A szép asszony is, ha megvénül, rut időket él. (Magyar.)

A vén leányt ha férjhez adják, menyecskének hívják. (Magyar.)

A nőt vedd feleségül, ne az arcát. (Német.)

A szalmaferfi is aranyasszonyt érdemel. (Magyar.)

Az asszony olyan, mint az árnyék Ha szaladsz előre követ. Ha követed, szalad előled. (Indiai.)

Vármegye. Hajdumegye a debreceni egyetemért.

A harmadik egyetem felállítása érdekében a jövő héten küldöttség járul a kormány tagjaihoz. E küldöttségben részt vesz Hajdúvármegye is. Kovács Gyula alispán a küldöttségben való részvétel céljából az alábbi körlevelet küldte szét:

Kormányzatomra bizott Hajdúvármegye törvényhatósága 1906. évi december hó 13-án tartott közgyűlésében 347—7871—906. kgy. szám alatt hozott véghatározatával a harmadik tudomány egyetemnek Debrecen városában leendő felállítását feltétlenül szükségesnek és a városnak ez irányban támasztott igényét, óhaját jogosnak és méltányosnak tartván kimondotta, hogy Debrecen sz. kir. városnak az egyetem elnyerése iránti törekvését és mozgalmát erejétől telhetőleg a legmesszebb menő támogatásban részesíti s ennek a célnak megvalósítása érdekében elnökletem alatt kebeléből már az alkalommal egy nagyobb számú küldöttséget alakított.

Debrecen város polgármesterének értesítése szerint fenn forog a lehetősége annak, hogy a harmadik egyetemnek Debrecenben felállítása érdekében kérelmező küldöttséget, e hónap közepén fogadjon a kormány.

Mint vármegyénk fenthivatkozott határozatával alakított — és ez alkalommal a szükséghez képest általam kiegészített „Egyetem bizottság” egyik tagját — teljes tisztelettel értesítem és kérem igen tisztelt uraságodat, miszerint dolgait méltóztatásuk aképen intézni, hogy a kir. kormányhoz menendő nagy küldöttséghez csatlakozva munkása lehessen vármegyénkire is jótékonyan ható ezen kulturális alkotás megvalósításának. A küldöttség fogadtatásának helyét és idejét annak idején táviratilag, vagy távbeszélő útján tudatni fogom, a küldöttségben való bizonyos részvételét ismételtén kérve, tiszteletem nyilvánítása mellett, stb.

Ló- és szarvasmarha kiállítás. A hajdúvármegyei gazdasági egyesület vasárnap délelőtt Nádudvaron ló- és szarvasmarha kiállítást rendez, melyen hajdúvármegyei gazdák állíthatják ki saját nevelésű jóságukat.

Az új megyeháza. Hajdúvármegye székházépítő bizottsága szerdán délután 3 órakor tartott ülést Kovács Gyula alispán elnöklete alatt. Jelen voltak: Pénzes Sándor árvaszéki elnök, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Latinovits Mihály műszaki tanácsos, dr. Nagy Gábor, Kömmerling János és Jámbor Lajos műépítész. Az ülésen az egyes munkacsoportokra beérkezett ajánlatok felett határoztak. A pirogránit munkát Zsolnai Vilmos, a vízvezeték, csatornázás és központi fűtés munkáját Bründl János, a villamos berendezést pedig Holtscher Simon és társa nyerte el. Több apró építési ügy elintézése után a bizottság tagjai megtekintették az építkezést, mely serényen halad, úgy, hogy az épület még ez évben tető alá kerül.

Vízvezeték a püspökladányi munkástelepen. A földmivelésügyi kormány a püspökladányi Darányi-telepet vízvezetékekkel akarja ellátni a posta- és táviratigazgatóság oszloptelítő telepéről. Az állam három ártézi kutat furat, amelyek a vízvezetéknek táplálni fogják. Az alispán a vízmű építésének helyszíni tárgyalását november 8-ára tűzte ki, amikor is a vármegye képviselőjében Dávidházy Sándor tb. főjegyző és Latinovits Mihály műszaki tanácsos fog megjelenni.

Egy gymnasista tragédiája. Végzetes szüret.

A szőlőprés halottja.

Kiss József debreceni városi adókievítő tisztet súlyos csapás érte. Tizenhét éves hetedik gymnasista fia tragikus körülmények között tegnap délelőtt kisenvedett. A gyász eset híre gyorsan elterjedt tegnap a városházán és mindenütt igaz, benső részvétet kellett. A halál közvetlen okai a legközelebbi szüretelési időre nyulnak vissza.

Kiss József családjával és vendégeivel pár nap előtt kiment hajdusámsoni szőlőjébe, hogy szüreteljen. A szüreten fia, aki most járt a református főiskola hetedik osztályába, a szőlőpréshez nyult és azt alaposan megakarta szorítani. Erején felül végezte a munkálatot, amikor is pillanat alatt éles fájdalmat érzett és szédülni kezdett. Hirtelen tudóvérézés fogta el. Természetes, nyomban hazahozták, orvost hívtak, de a tudóvérézés tünete oly erősek voltak, hogy Tüdős Kálmán dr. főorvos lelkiismeretes munkájával, a fiatal diákot még eszméletre sem volt képes hozni. Tegnap délelőtt aztán iszonyu kínok között kisenvedett.

A halál fiatal áldozata igen tehetséges és jeles előmeneteli tanulója volt a református főgymnasiumnak. Eppen ezt elismerendő, az igazgatóság akként intézkedett, hogy a temetésen a gymnasium összes tanulóit részt vegyenek és a főiskolai énekkar kivonuljon.

A korán elhunyt fiatal tanuló halálesetéről a mélyen sulytott csakid a következő gyászbeszédet adta ki:

A legmélyebb fájdalommal, de a bölcs isteni gondviselés akaratján való igaz keresztényi megnyugovó szívvel tudjuk egyetlen jó fiu gyermekünknek, a jó testvérnek és szerető rokonnak: ifj. Kiss Józsefnek, a debreceni református főgymnasium VII. osztálybeli tanulójának, folyó évi okt. hó 11-ik napján, délelőtt 9 órakor, 5 napi súlyos szünet után, életének 17-ik évében történt gyászos elhunytát. Felejthetetlen kedves halottunkat f. hó október 13-án, pénteken délután 3 órakor fogjuk, a Magoss-utca 11. számú háznál, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Cegléd-utcai temetőben, az anyaföld pihentető kebelébe elhelyezni. Ezen végtiszteségtételre rokonainkat, jó barátainkat s az elhunyt tanárait és tanulóitársait szomorú szívvel meghívjuk. Emlékét szívünkben őrizzük. Bánatos szülei: Kiss József és neje Károlyi Erzsébet. Egyetlen testvére: Mariska. Nagybátyja: Károlyi Ferenc és családja. A temetést özv. Dankó Béláné és társa tem. int. rendezi.

Megérkeztek a legfinomabb angol Moskovits József
divat szövetek uriszabó divattermében Piac-u. 29.
Üzlettemet a szemben levő barakba helyeztem át.

Városháza.

Közügyűlés előtt. A városi tanács szerdán délelőtt teljes ülésen tárgyalta a csütörtöki közgyűlés tárgysorozatát. A tanácsi javaslatok nagyjában egyeznek a jog- és pénzügyi bizottság javaslataival, melyeket már ösmertettünk. A jövő évi pótdót **42.5** százalékban állapította meg a tanács, úgy, hogy a 3.5 százalék alamiznaváltsággal, a 2 százalék ipariskolai, a 2 százalék tüzi váltsággal, a 10 százalék utadóval kereken **60** százalék lesz a jövő évi pótdó. Természetesen, ezekhez járul még az egyházi adó, a kereskedelmi és iparkamarai, az ipartestületi illeték stb. A tanács a rendőrségi palota ügyében javasolni fogja, hogy a terveket a mérnöki hivatal készítse el; nem javasolja azonban a Borzas-puszta megvétele és a gazdák bankjának földveteli ajánlatát.

Pályázat a kiadói állásra. A halálozás folytán megüresedett kiadói állásra pályáztak: Nagy Lajos irodatiszt, Iklódy János és Kovács Gábor irnokok, Nagy Lajos rendőrkapitánysági iktató, Sarkady István napidíjas, Demesák János városi ellenőr Gölnicz-bánya, Ferenczy Zoltán Vámfalu, Krupánszky István Heves és Szathmáry Kálmán Békés. Az esetleg megüresedő állásokra pályáztak: Dömsödy Kálmán, Tóth Imre, Iklódy János, Kovács Gábor, Pejér Lajos, Kovács László, Ferenczy Zoltán, Kiss Kálmán, Minóry Géza, Szathmáry Kálmán, Nagy Lajos, Sarkady István és Krupánszky István. A kiadói állásra a legtöbb kilátása van Nagy Lajos irodatisztnek, a megüresedő irodatiszti állásra Dömsödy Kálmánnak és Tóth Imrénnek, az irnoki állásra pedig Minóry Gézának és Kiss Kálmánnak.

Az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztálya.

Az első választmányi ülés.

Az Országos Ügyvédszövetség vasárnap megalakult debreceni osztálya már akcióba lépett. A választmány tegnap délután fél 6 órakor, a kamara disztermében tartott első ülésén körvonalozta a munkaprogramot, a mely főként a vidéki ügyvédek érdekeinek megvédésére irányul.

Az ülést Nagy Gábor elnök vezette, aki a tagok üdvözlése után ismertette a tárgysorozat egyes pontjait. Ezután dr. Popper Mór szólalt fel s a vidéki ügyvédek helyzetével foglalkozott. Az Ügyvédszövetség osztályainak legfőbb feladatát abban látja, hogy érvényesíteni törekedjenek a vidéki ügyvédek érdekeit. Köztapasztalat ugyanis, hogy minden országos szervezkedésnél, melynek Budapest a központja, a fővárosi kiscsoport ragadja kezébe a hatalmat s nem enged tért a vidék képviselőinek. Ügyelni kell tehát arra, hogy a Szövetség vidéki vezetői és tisztviselői semmi tekintetben sem legyenek inferioritás-ban a fővárosiakkal szemben.

Ez általános megjegyzések és Schvarcz Artur dr., valamint dr. Berkes Mór hozzászólásai után a választmány elhatározta a következőket:

Taggyűjtés céljából aláírási ivateket küld a választmány összes tagjainak és a Szövetség gyűjtésre vállalkozó tagjainak.

Mielőtt a bírói karral tartandó közös felolvasó ülés kérdéséről érdemileg tárgyal-

hatnának, megbízzák dr. Vajda Józsefet, a debreceni osztály titkárát, hogy nyerjen meg egy országos nevű ügyvédi a Debrecenben való szereplésre.

Felkéri a titkárt arra is, hogy a folyó havi igazgatósági ülésen terjessze elő azt az indítványt, hogy az osztályügyrend-tervezet minden vidéki osztálynak küldessék meg véleménynyilvánítás végett s csak ezek megérkezése után állapítsák meg véglegesen.

Dr. Nagy Dezső az ügyvédi rendtartás reformjára vonatkozó javaslatával csak annak ismertetése után fog behatóan foglalkozni a választmány.

Ezután az elnök az ülést berekesztette.

A sógor.

Hol van a malacok ára?

Őszes hajju, szép szál magyar kopogtatott be kedden délben Mile Pál tb. rendőrkapitányhoz. Tisztességtudóan szerencsés jó napot kívánt s aztán kissé félrevonulva várta, amíg reá kerül a sor, mert a bűnügyi osztály távollevő főnökét helyettesítő Mile éppen a referálást hallgatta.

— Mi járatban van öregem? — kérdezte, amikor az akták aláírásával elkészült.

— Hát bizony tekintetes uram, egy kis bajom vóna.

— Mondja el csak egész bátran!

— Ugy esett a dolog, hogy a mult héten a disztóvásárban, én meg a sógorom, az Andirkó János, eladtunk egy pár malacot, oszt a sógor elment a passzust átírtni. De aztán nem jött vissza.

— Hát hova ment?

— Eltibolyodott az instálom egészen Katalfalvára. Kétszázharmincöt pengő forint vót nála. Előttem olvasták le, merhogy én is részesedtem vón' belőle.

— Talán megszökött a pénzzel?

— A sógorom? Nem olyan természetű ember az kirem szípen, hanem hát ellop-ták tüle.

— Kik?

— Azt én mán éppen nem tudhatom, mert nem a jelenlitemben történhetett.

— Hát barátom, meghallgattam a kel-med panaszát, de ez nem ide tartozik, hanem a csendőrséghez. Ott jelentse az esetet.

— A zsandárok nál? — tette fel a kérdést a magyar. E mán egy kicsit bajosabb, mert nem igen szeretek én ott megfordulni. Szent igaz, hogy a sógor jobban is vigyázhatott vón' a malacok árára. Minditig is mondtam neki, hogy a piznek hamarabb lába kél, mint a jószágnak...

Illedelmesen köszönt az öreg s aztán lassu lépésben, bánatosan kibakattott a hivatalból.

Használja a híres

HAJDUSÁGI

Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 1.

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek szépités-zserek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbb-ban beszerezhetők.

Ipar és kereskedelem.

Katonai kórházak élelmezésére birdet ajánlati tárgyalást a temesvári 7-ik hadtest. Ez alkalommal a fehértemplomi és karánsebesi csapatkórházak vendéglőszerű élelmezése képezi verseny tárgyát. Pályázati határidő: 1911. október 30. Hely: a temesvári hetedik hadtest biztossága. A hirdetmény teljes szövege betekinthető a keresk. és iparkamara segédhivatalában.

Kiselejtezett tengerészeti felszerelések. A kereskedelmi m. kir. miniszter a debreceni kereskedelmi és iparkamara útján értesíti az érdekelteket, hogy a pólai tengerészeti arzenálban az 1912. év folyamán felgyülemlő kiselejtezendő cikkekre vonatkozó árlejtési hirdetmény a Budapesti Közlöny október 12-ik számában fog megjelenni.

Kávémérési üzletek nyitása.

A főkapitány utasítása.

A kávémérési üzleteknél a nyitási idő nincs szabályozva. Kinyithatnak hajnalban vagy hajnal előtt, szóval, amikor a tulajdonosoknak tetszik.

A rendőrlégénység azonban ezt nem tudva, a korai nyitást igyekezett megakadályozni. Ebből aztán kisebb bajok, kellemetlenségek származtak. Hogy pedig ezek elejét vegye, Rostás István rendőrfőkapitány már a tegnapi napiparancsban kiadatta *Barna Tibor* rendőrfelügyelő útján erre nézve utasítását, amely így szól:

Utasítom az őrszemélyzet összes tagjait, hogy a Dégenfeld-téri sátrak, továbbá a kifőzés és kávémérési üzletek tulajdonosait a korai nyitásért ne háborgassák, mert ezen üzletek, miután nyitási órájuk nincs, bármikor tetszés szerint kinyithatók.

Az érdekeltek bizonyára megnyugvással veszik tudomásul a főkapitánynak ezt az intézkedését. Ez által mentve lesznek az esetleges zaklatásoktól. Hisszük is, hogy nem lesz panaszra ok.

Hideg van a színházban.

Hivatalos fokmérő.

A masztkiszos Muzsa festett világát, a Kossuth-utcai vénhedt színházat szívesen járja a közönség, de csak akkor, ha kellemesen szórakozik és nem — fázik benne.

A mult évad során is sarkalatos hiba volt a rendezetlenül fűtött színház, a hol akárhányszor télikabátban nézte az előadást a mélyen tisztelt publikum. Persze, kiszedték a légszeszlámpákat és villamos körtékkel cserélték fel. A légszesz lámpák sok fát spóroltak a direktornak s még több meleget adtak a közönségnek.

Korát multa a légszesz, felváltotta a villany s a mit e miatt a melegen vesztettek, gondosabb és állandó fűtéssel kellett volna pótolni. Csakhogy a fűtésen spóroltak és ez volt a hiba. A közönség fázott, a színészek pedig egymásután betegedtek meg.

Nehogy a tavalyi állapotok megismét-

Legjobb a Békési Róza „Csont” szin szappana

ődjének, a városi tanács utasítást adott ki a színház állandó fűtésére, sőt még a fokot is megállapította. A színházban állandó tizenöt Celsius fok melegről tartozik gondoskodni a direktor.

Jelentjük tisztelettel: a hivatalos fokmérő mellett agyonfázik a közönség. Tizenöt fok Celsius! Hiszen így cseberből vederbe jut a közönség s megint téli felöltőben gyönyörködhetik a nagy jelenésben, mikor az a bizonyos körszakállas ur erélyesen vágja ki: — A mit Derblaisné asszony tesz, az jól van téve!

Lehet! De engedelmet kérünk, a mit a tekintetes tanács tett, az nincs jól téve. Tizenöt fok Celsius mellett nem fagyoskodhat a közönség.

A színházat állandóan fűteni kell. Állandóan — mondjuk, mert ha reggel, vagy este megszakítják a fűtést, az a nagy hodály hamarosan kihül s ugyancsak fűthetnek, hogy a nézőtér és színpad levegőjét akárcsak tizenöt fok Celsiusra melegítsék. Állandóan fűteni kell és ha szabad a hivatalos fokmérő tévedésére rámutatnunk, nem tizenöt Celsiusra, hanem tizennyolc fok Reumurre. Ezt az állandó és egyenletes meleget pedig a próbák és az előadás idejére könnyű és kell is legálább két fokkal fokozni.

Igy lesz türethető hőmérséklet a színházban. De tizenöt fok Celsius mellett soha.

Színház.

Ma, csütörtökön, okt. 12-én színrekerül:

Sárgalliom.

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Ezredapja, bohózat. B) bérl.
Szombaton: Ezredapja, bohózat. C) bérl.
Vasárnap délután: Igóló diákok.
Este: Ártatlan Zsuzsi.

Színházi hírek. Biró Lajos színműve ma este kerül színre. A nagyherceget Bérci Ernő, Thurzó főhadnagyot Zilahy Gyula, Peredi Juditot Vajda Ilona, dr. Peredit Szilágyi Ernő játsszák. Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Parkas Imre diáktörténetét tűzte műsorára az igazgatóság. Évikét Borbély Lili, Pálki Pált Bérci Ernő, Holécy Pistát Falussy, Odobinát Ligeti játsszák.

Színész és a szabója. Nagyon jó ember kitűnő színész, fizet ahol csak kell, de egyetlen rossz szokása van, a szabónak csak nagy dér-dur után szokott fizetni. Tegnap este ott állt a színház előtt s nem vette észre, hogy a szabója hirtelen a háta megett termett. Menekülni már nem menekülhetett — késő volt.

Hanem egy kitűnő ötlete támadt. Mikor a szabó zaklatni kezdte, hirtelen kirokkolt vele:

— Épen most van oda a szolgám a pénzéért. És erre a szabó felkiált:

— Jaj, hiszen akkor oda van a pénzem.

Bonbonniere. Dr. Stephány Nándorné és Czobor Ernő vendéggjátéka iránt a legnagyobb érdeklődés mutatkozik. Meg is érdemlik ezt az általános érdeklődést, mert az igazi kabarét képviselik mindketten, úgy a nagy sikerrel előadott magánszámaikkal, mint az egyfelvonásos tréfákkal. Naponta új számokat hoznak és felváltva játsszák: "Tapasztalatlan ifjú" és "Kölesnősen" című kitűnő tréfaikat. A művészpár még 4 este vendégszerepel a Bonbonnierben.

Hajdan és most. A kávéházban két színész beszélgetett. Az egyik öreg színész volt, aki már csak tűnődve nézi a mai fiatal színész nemzedék új játéktípusát. A másik fiatal színész volt, tele modern évekkel és a színpadi hagyományok gyűlöletével. Az öreg színész vette át a szót:

— Bizony az volt az igazi színészet, amikor én ilyen fiatal voltam, nem a mostani. Mit tudtok

ti? Csak hadarni, hadarni, minden lélek és értelem nélkül és azt hiszitek, hogy ez művészet?

A fejetekbe szállt a nagy „Természetesség” és abból nem tudtok kigyógyulni... Ha én még egyszer eljátszhatnám itt az én régi szerepeimet! Majd megmutatnám nektek, hogyan kell játszani! De ma!... És micsoda műsor ez a mai! Édes Istenem, micsoda darabok!... A régi darabokat sehol sem játszik. Pedig azokat kellene előadni. Bizony többet érne, mint az a sok csiri-csári újdonság. Repriz kellene, repriz!

A fiatal színész félvállról intette le a dohogó öreg művészt:

— Ugyan ne beszéljen. Maguknak már csak az entrepriz kellene.

Az Uranus mai műsora. 1. Petróleum források. (Helyszíni felvétel.) — 2. Egy érdekes bűvölet. (Ujdonság.) — 3. Papa udvarol. (Vigjáték.) — 4. Touloni borzalmas hajó katasztrófa. (Helyszíni felvétel.) — 5. Én a nőmmel biciklizem. (Bohózat.) — 6. A jövő házassága. (Vigjáték.) — 7. Ifjúkori bűnök. (Társadalmi dráma.) Előadások hétköznap este pont 6 órakor, vasár- és ünnepnap d. u. 3 órakor kezdődnek. Hétköznap 6-tól folytonos bemenet. Utolsó előadás pont egynegyed 10 órakor kezdődik. Rendes helyárrak. Kedvezményes árú jegyek kizárólag csak hétköznap az első előadáshoz érvényesek. Bérlet-jegy ellenben mindég. Bérletjegyek a pénztárnál olcsón kaphatók. E műsor szombaton utoljára látható.

Friss színházi cukorkák, csokoládédessertek és különféle finom bonbonok kaphatók a cukorkagyár városi raktárában. (Tisza-palota.)

A kabarette deszkáig...

Beszélgetés

dr. Stephány Nándornéval.

A Bonbonniere tegnap megjelent komikéiból egy új név emelkedett ki, amely kissé szokatlan csengésű a Virág Sacik, Arany Sárk hamis világában. Dr. Stephány Nándorné...

Nem tudtam elsiklani felette. Megfogott az az érdeklődés, hogy mi vonzotta ezt a kétségkívül társaságbeli nőt a kabarette kétes illúziója deszkáira?

Este a hét órai gyorvonattal érkezett Debrecenbe s fél nyolc órakor már bekopogtattam az öltözőjébe. Alacsony termetű, színpadikus arcu hölgy nyitott ajtót s amint az első pillantásom végig mérte, már tul kellett tennem magamat azon az impresszió, hogy talán csak a szépségét viszi a lámpák elé. Mert hiszen köztudomású, hogy sokan csupán ezzel a kvalitással futnak a kabarette sikerek után.

Jól sejtettem, az okok itt egészen mások. Dr. Stephány Nándorné mindjárt tisztában volt látogatásom céljával. Jőformán kérdeztem sem kellett, szívesen elbeszélte, hogy itt Debrecenben nevelkedett. Mint a női kereskedelmi iskola növendéke egy jótékony-célú műkedvelői előadáson lépett először színpadra.

Tanárai közül Zalai Márk is ott volt a nézőtérrel s meleg elismeréssel nyilatkozott szerepléséről.

— Csak a számtant is így értené — jegyezte meg mosolyogva.

— Nem is gondoltam még akkor arra. — mondotta — hogy valamikor színésznői képességeim adjanak kenyeret.

Elkerültem Debrecenből. Férjhez mentem dr. Stephány Nándor eperjesi rendőrkapitányhoz. Az uramat azonban néhány évvel ezelőtt — talán olvasta is — szolgálat közben egy apacs leszurta.

Hirtelen megszakadt itt a társalgás. Egy kissé elfordította a fejét, láttam, hogy két könnyesepp csillant meg a szemeiben.

Nem volt mit tennem — folytatta kis szünet után — minthogy színésznő legyek. Eperjesen úgy sem tudtam volna maradni. Játsoztam Miskolcra, Kassán s aztán a kabarettéhez tértem át.

Hogy jól érzem-e itt magam? Erre ne várjon feleletet, azt tudom, hogy a tehetségemet szólaltatom meg és talán meg is érdemlem közönségem szeretetét, amely irántam eddig mindenütt megnyilvánult. Egy nagy tragédia dobott a komédiához, amelyre azért is szükségem van, hogy feledhessek...

De — azt hiszem — hagyjuk ezt a fájdalmas multat, amelyre csak összeszorult szívvel gondolhatok. Ezt nekem mutatni úgy sem szabad. Mikor a pódiumon állok, egészen új hivatásomé vagyok s örömet látom abban, ha másokat mulattatnom sikerül. Apró kis kabarette verseket adok elő, amelyeket nagy részben nekem írtak.

— Egyet mindjárt ki is választottam közülök s itt közlöm:

A predikáció.

Falu papja a szószékről hirdette az igét,
Folyt beszédes ajkáról buzgón a szent beszéd
És szólott menyedőrig: Mily üldözött erény
Bujdosik napjainkban e föld terén.
Az új irodalomra hullat átokszavát;
Vannak — mond — olyan könyvek,
A melyek butítanak,
Az oly könyvet, melytől zavart lesz az elme,
Ha kapnátok, szeretteim, hozzátok kezembe.

Másnap a papnál egy pár bekopogtat:
Dicsértessék a Jézus! Amen, viszonzza a pap.
Tisztelendő szent Atyám! — mond a pár —
Es csókol kezet:
Tegnap szép beszéde, ma házához vezet,
Felfogtam, hogy van oly könyv, a mely
Rozs és átkozott.
Ez is olyan, szent atyám, amelyet itt hozok.
Ez a könyv az én elmémet zavarja naponta,
És ezzel, adókönyvét a pap kezébe nyomta.

Mikor bucsuztam, már vidám hangulatban volt. De én még mindig magam előtt láttam azt a két könyvfátyolos szemet és szinte sikoltottak előttem ezek a szavak:

— Az uramat meggyilkolták!...

És ennek az asszonynak mosolyogva kell hordoni azt a súlyos keresztet, amit a kegyetlen sors vállaira dobott...

(—i.—c.)

Szilágyi Böske szabadlábán.

Kitiltották Debrecenből.

Szilágyi Erzsébet levelet megírta dr. Gál Jenő fővárosi ügyvédnek, miután fogságba került. De hát nem volt szükség a közbelépésre. Böskeket ugyanis — így talán jobban ismerik — tegnap délelőtt szabadlábára helyezte a kir. ügyészség, mivel nem talált elégséges okot a további fogvatartására.

Amde ezzel csak egyik ügye nyert ideiglenes rendezést, amelyet rögtön követett a másik. Tudniillik kihágási eljárás is folyt elene idegen név használata miatt.

Dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány vonta ezért felelősségre. Délután egy óra körül tartották meg a tárgyalást. Szilágyi Böske éppen az utolsó volt, akivel tegnap végeztek.

Böske vall. . .

Kihallgatása rövid időt vett csak igénybe. Dr. Komlóssy Pál kérdéseire gyorsan mondja be a nacionáléját.

Neve: Szilágyi Erzsébet.

Lakása: Szüleinel, Nagykároly, Verbőci-utca.

Kora: 21 év.

Ezután áttért debreceni tartózkodásának történetére.

Mult hó 28-án jöttem Debrecenbe — kezdette. Ide azért jöttem, hogy egy férfi rokonommal találkozzam.

Először a Csapó-utca 31. szám alatt vettem ki két szobás lakást 320 koronáért. Egy hétig laktam itt, a lakbért nem fizettem ki.

Tegnap előtt pedig a Zsák-utca 11. szám alatt vettem ki lakást, havi 80 koronáért. Egy éjjel szállásadáson háltam, ahol alnéven jelentettem be magamat, hogy nevem ne szerepeljen.

Jelenleg foglalkozás nélkül vagyok s részben azért jöttem Debrecenbe, hogy itt a színháznál felvétessem magamat. Ellenem csalás miatt a helybeli kir.

járásbírósnál eljárás van folyamatban, a a budapesti VII. kerületi kapitányság által koldulás miatt 4 hónapra voltam büntetve és 10 évre a városból ki lettem tiltva, ez az ügy még felebbezés alatt áll.

Szilágyi Böske mindezt megtörtén adta elő. Már nem hivatkozott sem hercegekre, sem grófokra...

Dr. Komlóssy Pál érdeklődött, hogy mennyi pénzzel érkezett Debrecenbe?

— Ötven koronával.

És ebből akart ő kétszobás előkelő lakást tartani. Az igaz, hogy pályázott a színházhoz is...

Fizetek, csak bocsássanak!

Dr. Komlóssy Pál mindjárt ki is hirdette előtte az ítéletet. *Idegen név használatára miatt husz korona pénzbírságot rótt ki reá*, mint foglalkozás nélküli egyént, pedig kitiltotta a város területéről. Huszonnégy órát azonban engedett neki adósságai rendezésére az édes anyja felügyelete mellett, aki időközben ide érkezett.

— Megnyugszik? — kérdezte tőle dr. Komlóssy Pál.

— *Fizetek, csak bocsássanak* — felelte. Hirtelen a zsebébe nyúlt, de alig talált abban néhány fillért. Így hát itt is adós maradt, de az anyja vállalta, hogy a pénzt beküldi helyette.

— A kitiltás ellen azonban felebbezek — jegyezte meg.

Ez azonban aligha fog használni. A hatóság lemond arról a szerencséről, hogy újra vizionálhassa Szilágyi Bösket, aki ma elhagyja Debrecen nem éppen a legkellemesebb emlékekkel.

Váltóhamisító könyvelő.

Körözi a rendőrség.

Egy ügyes szélhámos alaposan befonta Kovács László rendőrségi díjnyakot. Rábirta ugyanis, hogy váltókat írjon alá.

A feljelentés szerint Schlakter Ignác 28—30 év körüli könyvelő felkérte Kovács Lászlót, hogy vállaljon érte váltókezesességet. Előzőleg azonban Austerlitz Arminné, gazdag asszony nevét ráhamisította a váltókra.

Kovács Lászlónak halvány sejtelme sem volt arról, hogy ez az aláírás nem valódi. Ezért aztán készséggel tett eleget Schlakter kívánságainak.

Rövid idő alatt körülbelül 1200 korona értékű váltót zsrált neki. Egy része esedékessé is vált már ennek, vagy legalább törleszteni kellett volna reá. Schlakter azonban egyiket sem tette, hanem családstól együtt megszökött a városból.

Ezután derült ki, hogy az Austerlitz Arminné aláírása hamis s főként azért volt reá szüksége, hogy Kovács Lászlóban bizalmat keltsen és félrevezethesse.

A rendőrség országosan körözi a tettest. Táviratozott Budapestre is, de ott eddig még nem találták meg.

Ékszer és aranyneműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

Kostya János ékszerész és óras üzletét

Széchenyi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben
Javítások pontosan eszközöltetnek. 1859

Ujdonságok.

* **Eljegyzés.** Weszter Istvánnak, Debrecen társaskörében jól ismert és általában tisztelt nagykereskedőnek nagyműveltségű leányát, *Lilit* eljegyezte dr. Boczán Elemér ügyvéd, Boczán Elemér, volt debreceni, jelenleg budapesti állomásfőnök fia. Az eljegyzéshez kiterjedt rokonság és ismerőskör őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

* **Kettős bajnoki football mérkőzés a sporttéren.** Mint köztudomású, a debreceni kereskedelmi alkalmazottak sport-egyesületének késett benevezését a M. L. Sz. elfogadta és fürge, vasárnap jó formát mutatott csapata a D. T. E. kitűnő csapatával október 15-én, vasárnap fogja megtartani bajnoki mérkőzését. Ezen mérkőzést megelőzőleg a Debreceni Munkás Testdöző és a Miskolczi Sport-egyesület (jó hírnévnek örvendő) csapatai fognak mérkőzni. Az első mérkőzés 2. a második mérkőzés fél 4 órai kezdettel. Helyárok: Páholy 5 korona. Tribün 1 korona. Ülőhely 60 fillér. Állóhely 30 fillér. Diák-jegy 20 fillér. Hölgyek fél helyárat fizetnek.

* **Eltűnt gyermekek.** Mucsi Katica 12 éves, növében levő, kerek, szőke arcu, gesztenyebarna haju és szemöldökű, kék szemű leány folyó hó 5-én Szabó Sándor, Vendég-utca 34. szám alatt lakó nevelő anyjától ismeretlen helyre távozott és azóta vissza nem tért. Papp Sándor 7 éves, szőke arcu és haju, kék szemű iskolás fiú folyó hó 7-én szüleinek Meszena-utca 18. szám alatti lakásáról eltűnt. Barna kabátot, csikos nadrágot visel, fején zöld kalap és mezitláb volt. A rendőrség nyomozza az eltűnt gyermeket.

* **Tegnapi halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Iklódi Imre ref. 51 éves, Lajos Berta ref. 3 hónapos, Ujvárosi Mihály ref. 71 éves, Kapu István r. kath. 30 éves, Barta Erzsébet ref. 2 hónapos.

* **Gimnázisták figyelmébe.** Igen üdvös és hasznos intézmény az, melyet Papp Gusztáv önkéntes-előkészítő tanár létesít felekezeti különbség nélküli gimnázista tanulók részére. Igen csekély havi díj mellett ad oktatást IV—V. gimnázistáknak a legnehezebb tárgyakból, u. m. latin, számtan és geometriából havi 8 koronáért; VI. gimnázisták részére pedig algebrából havi 5 koronáért. Jelentkezéseket elfogad naponként a lakásán délután 2—3-ig Rákóczi-utca 7. szám alatt. Ez üdvös intézményt ajánljuk a nagy közönség figyelmébe.

* **Borzalmas gyilkosság.** Aradról jelentik: Tótvárad aradmegyei község határában a vasuti sínek között holtan, összeroncsolva találták meg Mócz Sándor földesgazdát. Tanuk állítása szerint Móczot haragosai este meglesték, állítólag összekötözve a sínekre hurcolták, hol a vonat keresztül ment rajta. A vizsgálóbíró a helyszínén kiszállt.

* **A VHOSz. igazgatósági ülése.** A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének igazgatósága rendes negyedévi ülését vasárnap tartotta meg Szegeden, Szávay Gyula elnöke alatt. Az elnöki jelentések tudomásulvétele után az igazgatóság Almásy Endre szegedi szinigazgatót 400 koronás alapítvánnyal az alapítótárok sorába iktatta és jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a következő adományokért: Fenyves Ferenc (Szabadka) 100 kor., Fűchsl Arnold (Pécs) 100 kor., özvegy Makó Lajosné (Szeged) 50 kor., Szegedi Polgári Daloskör 40 kor., a Szolnok-Dobokamegyei Takarékpénztár (Dés) 19 korona, Barát Armin (Budapest) 10 korona. A rendes tagsági felvételek során az igazgatóság lelkes éljenzéssel iktatta a szövetség rendes tagjai közé Glattfelder Gyula drt., a csanádmegyei tudós püspököt, aki Sáfár Lászlót bizta meg, hogy örökös tagdíját a szövetség pénztárába beszolgáltassa. A szövetség segélyalapjából be-

teg és állás nélküli hirlapírók segélyezésére ezuttal 470 koronát utalt ki az igazgatóság és a felügyelő bizottság által felülvizsgált félévi számadásokról tudomásul vette, hogy a szövetség jelenlegi vagyona 124,010 korona. Több vitás ügyben folytatott eszmecsere az igazgatóság és ezuttal is arra a meggyőződésre jutott, hogy a *sajtóviszonyok törvényhozási rendelkezésére égetően szükség van és csakis a hirlapírói kamarák föllállításával szüntethetők meg a sajtóviszályok.* A VHOSz. temesvári választmányának megbízásából Osztie Andor 1000 koronát adott át az igazgatóságnak, hogy ezen összeget a temesvári hirlapírók által alapított Barát Armin-alapítvány javára fordítsa.

* **A szobaleány panasza.** Csinos paraszt leány kopogtat be a büntető járásbíróhoz:

— Lehet itt panaszt tenni?

— Miféle panaszt?

— Hát megsértették a böcsületemet.

— Aztán ki sértette meg?

— A nagyságos ur, akinél szolgáltam.

— És miért?

— Miért? Bizony annak csakis ő a megmondhatója, mert én nem adtam rá okot.

— Nem kacsingatott a gazdjára?

— Ments Isten.

— Hát az magára?

— Ó igen.

— És maga türtte azt?

— Dehogy türttem. Mentem lesütöttem a szememet.

— Hát aztán?

— Aztán a nagyságos ur átkarolta a derakamat és megcsókolt. Én szabadulni igyekeztem, de erősebb volt és nem engedett el addig, míg csak erős dulakodásra a nagysága be nem toppant a szobába.

— Lássá, leányom, ezért még nem lehet a gazdját megbüntetni.

— Igen ám, csak hogy a nagysága későn toppant be!...

* **Nők az állam szolgálatában.** A francia államnak egy mostanában közzétett statisztikai kimutatásából kitűnik, hogy a hivatali apparátus egész hadseregére nőn asszonyt tart szolgálatában, ha mindjárt szerény javadalmazás mellett is. Legjobb dolguk van mindenesetre a tisztviselők státusba tartozó hölgyeknek, akiknek munkaideje aránylag rövidebb (9 órától 1-ig) és nyugdíjképesek is. Ez a két körülmény magyarázza meg azt a tülekedést, amelyet a francia nők az állami hivatalokért kifejtének, mert az ily állások fizetési viszonyai épenséggel nem mondhatók csábítóknak. A legmagasabb fizetés, amelyet a francia nőhivatalnokok huznak, nem haladja meg az 1200 frankot. A statisztikának legerdekesebb adata mindenesetre az, amely elárulja, hogy 120,000 nő áll a francia állam szolgálatában. Ezek közül 18,602 a postai ügykörben találja alkalmazását, 6356 nő a vasutakat szolgálja, mint váltóigazgató stb., mintegy 5000 nő pedig az állami közutak karbantartása és felügyelete körül segítkezik. A francia külügyek szolgálatában 23 hölgy, mint hivatalos tolmács szerepel, akiket az állam Spanyolországban, Marokkóban, Egyiptomban és Törökországban, az ottani francia hivatalokban alkalmaz. A hadügyminiszteriumban 680 nő van alkalmazásban és ezeknek a nő-tisztviselőknél oly munkakörüik van, amely a legszigorubb pontosságot követeli, viszont azonban az állások kényelmesek és nyugdíjjogosultsággal járnak.

* **Itt a pizok, ott a pizok, hol a pizok?** A várost szerte hordták figyelmeztető írással, hogy így lesz, úgy lesz, ha tisztaság, ha rend nem lesz, mert akkor kolera lesz. A tisztaság érdekében észre is veszik, ha valamelyik udvaron szalmaszál van a vízben, vagy egy dinyemag hever a földön, de hogy milyen koleras pizok van az utcákon, azt nem látja senki. *Nem az udvarokról, hanem Debrecen város botrányosan piszkos, szemetes, csatorna maradványoktól fertőzött utcái kapnak kolérát.* Rette-

netes állapot az a vegetálás, az a piszmogás is, ahogy a csatorna munkálat folyik. Régen kihívta már a lakosság felháborodását. Egy utcán, amelyen az ember két perc alatt végig sétál; heteken keresztül vekengenek. Csatornapiszok hever az utak mentén, régi csatornából kikerült téglák maradványai maradnak szerteszórtan s ha nagy keservesen kicammognak egy-egy ilyen utcából, akkor ott marad emlékül a felturt kövezet, nehogy a lakosság megfeledkezze a Fried és Adorján cég dicséretéről, és a rendőrség erélyébe vetett jó reménységéről. Nem a házaknál kell keresni a szálkát, hanem a nemes város utcáján — gerendát.

* **Elopott bicikli.** Bakó Ferenc, Csillag-utca 70. szám alatti lakos, a Piac-utca 46. számú ház udvarán néhány percre őrizetlenül hagyta a biciklijét. Ez a kevés idő is elég volt egy tolvajnak arra, hogy elkarikázzon vele. Károsult jelentést tett az esetről a rendőrségen, mely a tettet nyomozza.

* **Karrier a siron tul.** A folyosón a meglepő karrierekről volt szó. Egyik is mondott egy esetet, a másik is. Karrierekről, a melyek megmagyarázhatatlanok voltak, de a melyekbe azután mindenki belenyugodott. A legáltalánosabb meghatározás ez maradt:

— Senki a halála előtt nem biztos, hogy miféle karrierhez jut.

Ekkor megszólalt egy erdélyi képviselő és ezt mondta:

— Sőt a halála után sem biztos. Állításának igazolására elbeszélte a következő esetet:

E tétel igaza felől Simay Gyula táblabíró világosította fel.

Simay Gyula beszélt el, hogy a tordai temetőben egy sírkőre ez volt vésvé:

Itt nyugszik Tóth
Józsefné tordai vá-
rosi irnok neje.

Tóth József uram még élt és előrehaladt. Két év mulva aztán odarendelte a sírköves-
tert és rávésette a kőre pótlólag a felirat után a hogy következett:

Itt nyugszik Tóth
Józsefné tordai vá-
rosi irnok neje, je-
lenleg tordai városi
alkapitány.

Nevezetesen időközben az irnokból alkapi-
tány lett és a karrier örömeiben elhunyt feleségét is részesíteni akarta.

* **Leégett sátor.** A József kir. herceg-
utca 26. számú ház udvarán tegnap este tűz
ütött ki. Egy sátor gyuladt ki, amely Katz
Salamon tulajdona volt. A gyulékony alkot-
mány, mire a tűzoltók kivonultak, már le-
égett. A helyszínen a rendőrség részéről
Dobos biztos jelent meg. A kár mindössze
16—20 korona.

* **A nők harca.** Az apa sem tagadja,
tehát igaznak kell lennie, hogy a braganzai
herceg fiai a portugál monarchista csapatok
soraiban harcolnak. A kis háboru tehát, a
melynek csatáit csaknem ugyanannyit demen-
tálják, mint az olasz-török harcokat, kezd te-
hát érdekessé válni. A Braganzák bizonyosan
nem másokért harcolnak és a fiatal Manuel
egy szép napon csak arra ébredhet Lon-
donban, hogy a braganzai herceget királylány
kiáltották ki. — Ez volna csak igazán
fájdalmas reá nézve, fájdalmasabb minden-
esetre annál, amikor elkergették a köztársá-
ságiak. Mert másodszer is elvesztené a trónt.
Miert is nem ment Manuel már rég a portu-
gál határra, amikor ott minden kéz, a kimé-
letlen ellenség megsemmisítésére emelkedik.
Még azzal sem mentegetheti, hogy Gaby
Desseys nem eugedi. A kis kedves valahol
Délamerikában táncol és énekel és bizonyára
fájlalja, hogy nem tudja lelkesíteni Manueljét
olyan hőstettre, amely megint megtenné őt
Portugália koronázatlan királynőjének. Mert
nincs kizárva, hogy mialatt Manuel töpreng,
a braganzai herceget emelik pajzsukra a mo-
narchisták. Az ő családjukban is van egy

nagyravágyó nő, amely tette lelkesít. Don
Miguel a dollárok hazájából hozta menyasz-
szonyát, Anita Stewart volt a neve és most
braganzai hercegnőnek hívták. Az amerikai
milliomos leányok mind irigyelik őt romanti-
kás férjéért. Hercegi férj akadt már más ná-
bobleányoknak is. De olyan herceg, ki hadat
visel őseinek trónjáért, ez a dollárkisasszo-
nyok álmainak netovábbja. Egyelőre ugyan
még goudoskodva van arról, hogy az amerikai
nábobok leányai ne járassanak biborban, mert
ha győznének is a braganzai család hívei, a ko-
rona nem don Miguelre, hanem öccsére
szállna. Anita hercegné igen szerény, ő bold-
ognak érezné magát a trón közvetlen köz-
lében is. Így kerülnek szembe Gaby és
Anita. Még megeshetik, hogy Gaby várat-
lanul itthon terem és megindul a két nő
harca. Ha ugyan a harmadik nő: a portu-
gál republika gyorsan nem végez vetély-
társnőivel.

* **Egy érdekes hír.** Egy kisebb er-
délyi napilapban olvastuk a következő furcsa
közleményt:

Mint Kolozsvárról jelentik nekünk: Nagy
János földink, az ismert derék cipésmester
másfél millió koronát örökölt és most ismét
itt fog letelepedni. Mint értesülünk, Nagy
János bátyánk már részben városunkban
időzik.

* **Gyujtogató asszony.** Kaposvárról
írják: Augusztus 8-ára virradó éjjel Szabó
Istvánné a Király-féle vizesmalomban föl-
gyujtotta a szeretője ágját, mert ez hitlen
lett hozzá. A kocsis, Knaup Sándor észre-
vette a tüzet, egy csőbör vízzel eloltotta. A
rendőrség a följelentésre letartóztatta az
asszonyt és a vizsgálat befejezése után a
kaposvári ügyészség fogházába szállította. Az
esküdtszék tegnap tárgyalta ezt az ügyet
Kisfaludy Ákos királyi ítélőtáblai bíró elnök-
lete alatt. Először a vádlottat hallgatták ki.
Özvegy Szabó Istvánné megszerette Knaup
Sándort, a Kállay-malom kocsisát és négy
hónapig viszonyt folytatott vele. Egy esti
idillen Knaup meg mondta neki, hogy ne
jőjön többet hozzá, mert szakítani akar vele.
Augusztus 8-án cukorpapírost és kötelet
gyujtott meg és Knaup Sándor ágya alá tette.
Knaup Sándor vallja, hogy amikor hazament
lakására, kellemetlen füstszagot érzett. A tűz
helyét hamarosan megtalálta az ágy alatt.
Eloltotta és azonnal a rendőrségre ment és
följelentett özvegy Szabó Istvánnét. Bene
Józsefné és Bene József vallják, hogy özvegy
Szabó Istvánné és Knaup Sándor szerelmi
viszonyt folytattak. Dr. Szőnyi Hugó véd-
beszéde után az esküdtszék határozata alap-
ján a bíróság özvegy Szabó Istvánnét vagyón-
rongálás miatt hat heti fogházra és 100 ko-
rona pénzbüntetésre ítélte.

* **A kávéárak rohamos emelkedése.**

A tegnapi havrei kávébörzén a Santos ára a
szombati 80.50 frankról 83.50 frankra emel-
kedett 50 kilogramonként. Píyan ár ez, amely
a maihoz hasonló állapotok mellett is csak
ritkán fordult még elő. Tavaly a kávé ára
még 47 frank volt, ami 78 százalékos emel-
kedésnek felel meg. Newyorkban a kávé ára
tegnap októberre 12.35-ről 13.50-re, decem-
berre pedig 12.30-ról 13.60-ra emelkedett.

* **Mikor a csendőr részeg.** Egy csök-
mői parasztházban holtan kiterítve fekszik
egy fiatal legény. Szabó Imrének hívták a
szerencsétlen flut és a halálánál nem annyira
a sablonos csendőri brutalitás játszott közre,
mint inkább az ujjor, mely egy csendőrnek
a fejébe szállt. Négy-öt csökmői legény szó-
rakozott a nagykorosmában. A társaságba
vegyült Vajda István csendőr is, aki a szót
vitte és ivott a legényekkel, noha azok nem
szívesen látták. A csendőr tulságosan het-
venkedett, amit a legények nem sokáig hall-
gattak békén, hanem rövidesen, minthogy a
szesz is tüzelte őket, összeszólkoztak. A
csendőr először jobbik eszéhez kapott, ott
hagyta a kompániát és hazafele indult. A
legények szintén elmentek a korosmából.
Vajda István azt hitte, hogy őt üldözik s
rájuk kiabált:

— Aki közelemben mer jönni, a halál fia!
A csökmői legények nem ijedtek meg a

fenyegetéstől, sőt ingerelte őket a csendőr
fellépése. Szabó Imre közeledett is hozzá,
hogy kérdőre vonja. Erre azonban nem ke-
rülhetett a sor. Vajda Imre kirántotta lovas-
sági kardját és keresztüldöfte a Szabó Imre
mellén. A szerencsétlen legény rögtön meg-
halt. Az esetről rögtön jelentést tettek a be-
rettyóújfalui szolgabírósnak és értesítették
a szárny parancsnokságot, ugyszintén a nagy-
váradi ügyészséget is. A berettyóújfalui csend-
őrparancsnokság kiküldte egyik tisztjét, aki
vizsgálatot indított, hogy megállapítsa, jogos
volt-e a fegyverhasználat?

* **Fakonzerválás cukoroldattal.** Már
a közszénből készült karbolineumon kívül,
számtalan szerrel próbálták megakadályozni,
hogy a fa, mely hosszabb időre, esetleg
évekre a föld alá kerül, meg ne rothadjon.
Legutóbb is két egészen új konzerváló szerre
kértek szabadalmat. Egészen ismeretlen és
ujszerű az a különös eljárás, melyet már
évek óta alkalmaznak az angol gyarmatokon.
Ott ugyanis hig cukoroldatot használnak a
vasuti talpfák és telegráf oszlopok impreg-
nálására. A fát hosszabb ideig főzik ebben
az oldatban. E közben kiszorul a faszövetben
lévő levegő és az anyag albumin alkatrészei
— helyét pedig elfoglalja a cukoroldat. Hűtés
után kivesszik a fadarabokat és a szárító szo-
bában helyezik el addig, míg teljesen meg-
nem szárad. Ez az eljárás állítólag oly kitű-
nően bevált, hogy az ausztráliai vasutak ve-
zetősége is felhasználja. Hogy pedig a fergek-
től is megkíméljék a fát, a cukoroldathoz
mérgező anyagokat kevernek.

* **A tehén és a választások.** Az új
választások darabig aktuális témáknak ma-
radtak és néhány napra a képviselők is fel-
keresték a kerületüket. Ebből a körülményből
származtak a puhatolozások és a helybeli
igényesek is talpra állottak. A helybeli igé-
nyesek rendszerint kisebb pénzü emberek és
eképpen keletkezhetett a következő párbeszéd
a jelölt és kortes között:

— Mondja csak, hogyha maguk igazán
jó indulatu hazafiak, miért nem választaná-
nak közülök valót.

Erre a főkortes így felelt:

— Már kérem, hogyha arról van szó,
hogy a tehenet megfejjük, akkor előbb az
elfogottat fejjük meg.

* **Ha boyra van szüksége,** telefonál-
ján 612. szám alá és azonnal megjelenik a
boy. Negyedóránként 30 fillér.

* **Feltört asztalfiók.** Megirtuk, hogy
Sponár Ottó színházi zenész asztalfiókját fel-
törték s onnan 40—50 korona készpénzt el-
vittek. Mint értesülünk, a lopás nem Pacsirta-
utca 48. szám alatt történt, mert Sponár
Ottó lakása nem ott van. A rendőrség külön-
ben az ügyben folytatja a nyomozást.

* **Csödtömegből** vett nagymennyiségű
árúk érkeztek! Györfi testvérek, Piac-u. 30.

AZ „URANUS SZÍNHÁZ“

SAS-UTCAI TÉLI HELYSÉGE

MEGNYILT

: Előadás kezdete :
este pont 6 órakor.

IFJUKORI BÜNÖK.

Nagyvárosi erkölcsrajz (színmű) 3 részben
A kopenhágai dán színészek előadásában.

Azonkívül:

A pompás félheti ujdonságok. — Utolsó
előadás 1/4 10-től.

Rendes helyárák.

Kedvezményes jegyek a 6 órás előadásra
érvényesek.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvétetnek.

* **Persianer, Schilskin, Astragán és Plüsch felöltők, bundák és mindennemű nemes szőrmeboák és karmantyukban** állandó nagy raktár Halmágyinál.

* **Szönyegek, függönyök, stórok** a legujabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Egy korona ötven fillér egy pár női glace bőrkeztü** Györfi Testvéreknél, Piac-utca 30.

* **Könyvek, folyóiratok bekötése, üzletkönyvek és disz munkák** legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* **Kemény és puha kalap-ujdonságok 4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.**

* **Női zenekar a Magyar király kávéházban.** A Magyar király kávéházban ismét élvezetes hangverseny-estéket rendez Berzsényi Ferike az ő kiválóan szervezett női zenekarával. A zenekar minden este tart hangversenyt s kitűnő, változatos műsorban a legkiválóbb zenei termékeket adja elő. Maga Berzsényi Ferike már jó ismerőse a közönségnek, pompás játéka révén s most bizonyára még inkább kedvelté fogja tenni hangverseny-estéit. Kávéházi ételek és italok pontos kiszolgálásáról Erős Jakab, a kávéház tulajdonosa gondoskodik.

* **Meglepően szép nyakkendők 1 koronától feljebb** Frank Testvéreknél.

* **5 korona darabja a valódi gráci** Pichler kalapnak Györfi testvéreknél, Piac-utca 30.

* **Valódi bőr ridikülök, pénztárcák** megérkeztek Vitáriusnál Piac-utca 16.

* **Feltűnést keltenek a főtéri korzón** látható női raglan és kalap ujdonságok, melyek nagyobb részt Rózsa Lajos újonnan berendezett divatruházából kerültek ki; ajánlja naponta érkező felöltő és kalap ujdonságainak megtekintését. Most kizárólag az Alföldi palotában, a Bikával szemben.

* **Női kész fehérneműk** kaphatók Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

* **Pénztintézetek figyelmébe!** Minden modern pénztintézetnek szükséges a Magyar hitel törvények legújabb kiadása, kapható Antalfynál. Telefon 612.

Az alkohol.

A tegnapi apagyilkosság.

Budapest, okt. 11.

Ó-Budán tegnap éjjel Jugl Lajos nevű embert megölték. A véres tettet Jugl tizenhét éves fia, Jugl József követte el. Valamennyi tudósítás abban kulminál, hogy itt (bármily rettenetes a tett) a gyilkos számalomraméltóbb, mint a meggyilkolt. Az alkohol rettenetes tragédiája ez, melynél megrendítőbb régóta nem fordult elő.

A gyilkos az alábbiakban mondotta el tragédiáját:

— Miért ölted meg az apádat? — kérdezte tőle egy újságíró.

— Ha a lelkembe látna az ur, felelte a gyilkos — megértene. Tizenegy gyermeket „állított az életbe” apám. Három meghalt, nyolc még él. Amióta az eszemet bírom, soha apámat józan állapotban nem láttam. Nem volt nap, amikor meg ne verte volna anyámat. Minket gyerekeket sem kímélt. Engem például egyszer, — öt-hat esztendővel ezelőtt — télvíz idején éjjel kidobott az ágyból, meztelenül a hóba, mert azt találtam mondani, hogy büzik a pálinkától. Egész éjszaka künn fagyoskodtam a hidegben, míg az egyik szomszéd észre nem vett és be nem vitt a lakásába. Meghültem, tüdőgyulladásba estem és csaknem három hónapig nyomtam az ágyat. De ez semmi. Van egy bátyám, aki most huszonkét esztendő. A házavarta a háztól, pedig családunk legn-

gyobb támasza volt, szépen keresett egy újpesti gyárban és minden garast odaadott szerencsétlen anyáknak. Amikor bátyám ellen mitsem tudott tenni, — megütni sem merte, mert az erősebb volt nálánál — az a égeszméje támadt, hogy bátyám tiltott viszonyban — anyámmal. Ezt a rágalmat terjesztette mindenfelé és bátyám, hogy megcáfolja ezt a gonoszságot, kénytelen volt elköltözni a szülei házból.

— De fiu, akármilyen rosszul bánt veletek, mégis az apád volt?

Tudom én azt uram, hogy apám volt és sokáig szántam rá magam. Apámat én előre figyelmeztettem rá, hogy megölöm. Akkor, amikor anyám hat hónappal ezelőtt visszafogadta a házába, én közvetítettem a békét szüleim között. Én kerestem fel atyámat egy pálinkamérésben, ahol holt részegen fetrengett a földön. Elvittem egy rokonunkhoz, ott őriztem, míg magához nem tért.

— Apám — mondtam neki, látva, hogy kijózanodott — javulj meg és anyám megbocsát. Visszajöhetsz, de figyelmeztetek, hogy az első alkalommal, ha megint leiszod magad, megöllek.

— Jól van, — felelte ő — ha meg nem javulok, ha szavamnak nem állok, tethetsz velem akármit. Azonúthatsz, ha úgy tetszik.

Két hétig jól viselte magát. Még azt is megtettem, hogy elmentem egy Fischer nevű óbudai asztalosmesterhez és megkértem, fogadjon munkába. Apám két hétig odaadta anyámnak a keresményét, de a harmadik hét szombatján nem is jött haza. Másnap, vasárnap reggel részegen szedték fel a rendőrök az utca kövezetéről. Ettől az időtől fogva érlelődött meg lassanként bennem, hogy megölöm apámat. Iriztam a büntetéstől, de viszont anyám és testvéreim mindennapos kálváriája meg az ellenkezőjére ösztönzött. Több, mint öt hónapig borzasztó lelki állapotban voltam. Dult bennem az indulat apám ellen, anyámat és testvéreimet akartam megmenteni tőle. Valahányszor láttam sirástól kivörösödött arcukat, ököibe szorult a kezem. A múlt héten, amikor apám véresre verte a nővéreimet (négy leány van a családukban), odaálltam elébe és figyelmeztettem:

— Apám, emlékezzél rá, mit mondtam, amikor kibékítetted anyámmal. Ha meg nem javulsz, megöllek. Vigyázz, szavamnak állok!

Apámnak az volt a válasza, hogy pofonütött. Ekkor csordulig megtelt a pohár.

— Anyádnak szótál-e elhatározásodról?

— Szóltam. Már hat hónappal ezelőtt. De ő lebeszélte róla. Ő volt az oka, hogy huztam-halasztottam a dolgot. Térdenállva könyörgött, ne hozzak újabb szégyent a családra. Elég, ha apám a világ csufjává tesz mindnyájunkat. De most, amikor még a házbérré valót is elrabolta, nem fékezhettem magam.

— Nem bánod tetteidet? Nem sajnálsz megölt atyádat?

— Nem. Anyámért, boldogtalan családomért tettem... Az a tudat, hogy anyám és testvéreim ezentul nyugodtan fognak élni, a megbánás minden szikráját is elfojtja bennem. Nem kár apámért, ezért a züllött emberért, a ki az utolsó tíz esztendő alatt többször, mint százszor a kerületi kapitányság foglya volt részegeskedés miatt. Aztán még elejét vettem egy sokkal nagyobb véres drámának, annak, hogy egyszer ittas állapotban ő pusztítsa el az egész családot. Egyszer már meg is kísérelte. Almunkban tört ránk, de még jókor észrevettük. Bátyám csavarta ki kezéből a fejszét, a melylyel ki akart végezni bennünket.

Sepia nagyítások

életű kivitelben

Némethi műtermében

készülnek. 1842

Ritter „százados” az ügyészségen.

A szélhámos multja.

Budapest, október 11.

A löversenyter csalója, Ritter Alajos, akit Krecsányi detektiv-főnök szombaton a turfon letartóztatott, ma az ügyészség börtönébe került. Riterről kiderült, hogy életének javát különböző fegyházakban töltötte el, de amikor kiszabadult a fegyházból, mindig egyenruhában járt s a katonatisztek társaságába keveredve, követte el szélhámoságait.

Ritter Alajos rendkívül érdekes egyéniség. Hallatlan vakmerőségével most már negyedikben járattott bolondot a magasrangú katonatisztekkel. Ezelőtt nyolc esztendővel, amikor a Steinből kikerült és még rendőri felügyelet alatt állott, a bécsi turfon kezdte meg szélhámoságait. Jó ideig tartott, amíg le tudták leplezni és az iparlovag börtönbe került.

Ezelőtt négy esztendővel bukkant fel újból a bécsi turfon. A fegyházviselt ember előkelő katonatiszté vedlett és újból a szélhámoságra adta magát. Nem sokáig üzhette azonban kis játékeit, mert leleplezték. Ez azonban legkevésbé sem zavarta őt. Amikor égett a lábai alatt a talaj, a rendőrség kereste, Prágába szökött, ahol még nem ismerték.

Itt is hamarosan karriert csinált. Befurakodott a tisztú társaságokba, ahol megszerették s állandó látogatója volt a tisztú páholyoknak. A Prágában állomásozó dragonyosrezred egyik tisztjének azonban gyanús volt a folyton egyenruhában sétáló Ritter, aki meglehetősen tájékozatlanságot árult el katonai dolgokban s az akkori térparancsnokot figyelmeztette rá.

Egy kis érdeklődés árán rájöttek a prágai katonatisztek, hogy Ritter közönséges szélhámos és jogtalanul használja az egyenruhát. Eppen egyik előkelő kávéházban ült, amikor a térparancsnok őrzőjártért telefonált, hogy tartóztassák le az egyenruhás szélhámost. Az őrzőjárt vezetője bement a kávéházba, hogy feltűnés nélkül kihívja a kapitány urat.

— Azonnal megyek — volt a válasz, — csak fizetek.

Nyugodtan hívta a főpincért, kifizette a számláját s hátra ment a köpönyegéért. Az őrzőjárt vezetője várt egy darabig s mikor Ritter keresésére indult, megtudta, hogy a kapitány ur a hátsó ajtón megszökött. Ezuttal Budapesten próbált szerencsét az egyenruhás szélhámos, de itt rajtavesztett.

Véres szerelmi dráma.

Revolveres vőlegény.

Véres szerelmi dráma történt tegnap reggel Hódmezővásárhelyen. Dragusztin Emil eszéki kereskedősegéd kétszer rálőtt revolveréből volt menyasszonyára, a szép Biszák Saroltára. Dragusztin Páncsován ismerkedett meg Biszák Saroltával, aki varrónő volt és kit rövid ideig tartó udvarlás után eljegyeztett. Ugy állapodtak meg, hogy ebben a hónapban fognak megesküdni. A leány azonban időközben megtudta, hogy vőlegényének Horvátországban felesége van, mire kiadta utját. Dragusztin lelővéssel fenyegette Biszák Saroltát arra az esetre, ha nem lesz a felesége.

A leány, aki félt tőle, hogy Dragusztin beváltja fenyegetését, Hódmezővásárhelyre menekült nővéréhez. Dra-

gusztn azonban megtudta, hogy hol tartózkodik és utána ment. Biszák Sarolta nővérének házáat, a rendőrkapitány rendeletére két napja rendőrök őrizték. Tegnap reggel Baranyai János észrevette, hogy a ház hátsó kerítésén valaki beugrott az udvarba és berohant a házba. A rendőrök utána siettek és éppen akkor érkeztek a konyhába, amikor Dragusztin e szavakkal:

— Most leszámolok!

Revolverből rálőtt a halálra rémült Saroltára. A golyó azonban nem talált. Mikor másodszor lőtt, az egyik rendőr meglökte a karját, úgy, hogy a golyó a leány vállát sebezte meg. Dragusztán most megfordult és rálőtt a rendőrré, de ez a golyó sem talált, mire a rendőrök rávetették magukat és lefegyverezték. Zsebében levelet találtak, melyben az apjától elbucszuk. Elmondotta a vallatásnál, hogy menyasszonyát és önmagát is meg akarta ölni.

Női és leány kalap üzletemet
Piac-utca 56 szám alá helyeztem át.
A legdivatosabb modellek az őszi időnyre már megérkeztek. Nagy választék.
Jungreis Mari Utóda.

Táviratok.

A képviselőház ülése.

Budapest, október 11. Károlyi Mihály gróf az argentinai hus behozatala ügyében interpellál. A behozatal megengedését károsnak tartja a magyar állattenyésztésre.

Serényi Béla gróf földmívelésügyi miniszter kijelentette, hogy végleges választ csak a tárgyalások befejezése után adhat.

Apponyi Albert gróf az olasz-török háború ügyében interpellálja a miniszterelnököt, hogy a külügyi kormány milyen lépéseket tett a béke biztosítása érdekében?

Miután a miniszterelnök nem volt jelen, az interpellációt kiadják neki.

Az ülés 2 óra után véget ért.

Auffenberg visszautazása.

Budapest, október 11. Auffenberg Mór közös hadügyminiszter ma délután visszautazott Bécsbe.

Merénylet Fallieres ellen.

Páris, okt. 11. Párisból táviratozzák, hogy ott Fallieres elnök ellen elkövetett merénylet híre terjedt el. Amikor a köztársasági elnök vonata Saint-Aubin la Broucere állomáson áthaladt, közvetlen az elnök vonatának elindulása után egy tehervonat kisiklott. A vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy az egyik sint lecsúszott a kisiklást ez okozta. Valószínűnek tartják, hogy Fallieres elnök ellen merényletet akartak elkövetni. A tetteseknek semmi nyomuk.

A háború.

Athén, október 11. Az athéni távirati iroda jelentése szerint a török ügyvivő Gryparis külügyminiszternek átnyújtotta a porta jegyzékét, amely kijelenti, hogy a csapatok koncentrációjának kizárólag az a célja, hogy az olasz csapatok partraszállítási kísérleteit visszatartsa és egyáltalában nem irányul Görögország ellen. A görög kormány e kijelentést tudomásul vette, de várakozó magatartást tanúsít.

Róma, október 11. A tripoliszi tábori kórházban levő összes török tisztnek becsületszavukat vették, hogy a tripoliszi török helyőrséggel egyáltalában nem fognak érintkezni. Tegnap az történt, hogy egy török tiszt párnája alatt pontos följegyzéseket találtak, melyek kétségtelenül a tripoliszi török helyőrség parancsnokának voltak szánva. Emiatt kiadták a parancsot, hogy a kórházban levő összes tisztet hadifoglyok gyanánt Rómába szállíttassanak.

Köln, október 11. Rómából jelentik a Kölnische Zeitungnak: Az itteni diplomácia nttól tart hogy a Balkánon háborús bonyodalmak fognak kitörni. Bulgária, Görögország és Montenegró gyanusan viselkedik. Az olasz kormány állítólag el van tökélve, hogy amennyiben Törökország kiutasítja az olasz alattvalókat és gazdasági téren bojkottot kezd Olaszország ellen, akkor európai török kikötőket fog bombáztatni.

Róma, okt. 11. A Secolo közli: A római idegen nagykövetségeknél akkreditált katonai attassék kivétel nélkül Tripoliszban vannak.

Khuen megbukott.

Budapest, okt. 11. Mint a bécsi Zeit írja, Lukács kihallgatása összefügg a kompromisszumtervekkel. Khuen bukása befejezett tény. Khuen különben is beteg.

Politikai körökben megerősítik a hírt, hogy az ellenzékkel csupán a jövő évi költségvetés biztosítása érdekében tárgyalnak, amire különben is meg van a hajlandóság.

Az olasz-török háború.

Róma, október 11. Tripoliszban az olasz haderő parancsnoksága kihirdette, hogy a lakosság vagyonát, vallását és asszonyait tiszteletben tartja. A lakosságot megnyugtatta teljesen a csapatok korrekt magatartása.

Halálos légycsipés.

Nagyvárad, okt. 11. Beöthy Dávidot, az élesdi járás tb. főszolgabíráját, a minap vadászaton légy csipte meg és ma vérmérgezés következtében óriási kínok közt meghalt.

Tisza István és a munkások.

Arad, okt. 11. Tisza István gróf e hó 19-én tartja beszámolóját. A szociálista munkások, hogy a beszámolón részt vehessenek, elhatározták, hogy aznap beszüntetik a munkát. Az aradi munkapártban érthető rémületet keltett a szociálista párt határozata.

Berzeviczy tárgyalásai.

Budapest, október 11. Berzeviczy Albert házelnök a parlamenti béke érdekében csupán informatív jellegű tárgyalásokat folytatott az ellenzék vezéréivel, a kikben meg van a hajlandóság a békés kibontakozásra. Berzeviczy — hir szerint — homo regius és ha tárgyalásai sikertelenek maradnak, lemond házelnöki állásáról.

Borzalmas gyilkosság.

Budapest, október 11. Aradról jelentik: Tótvarad aradmegyei község határában a vasuti sínek között holtan, összeroncsolva találtak meg Mócz Sándor földesgazdát. Tanuk állítása szerint Móczot haragosai este meglesték, állítólag összekötözve a sínekre hurcolták, hol a vonat keresztülment rajta. A vizsgálóbíró a helyszínén kiszállt.

Csarnok. A titok.

Regény.

Folytatás.

— Órselindre? — kiáltott fel Iharosi. — Köszönöm! Most már tudom, hogy igazat mondott! Hallgatni fogok, de megyek Órselindre és végzek velük.

— Mit bánom én, bármit tesz velük, csak hallgasson.

— Bizza rám asszonyom!

Sietve hagyta el Iharosi a szobát, a lakást, a házat s mikor erről meggyőződött Kertelyné, örömtől lelkesülten kiáltott fel:

— Győztem!

Az előszobába sietett, bezárta az ajtót, aztán visszatért a szobába s felnyitotta a szekrény ajtaját. Söréti csak nehezen bírt feltápáskodni összezsugorodott helyzetéből. Elszibbadtak a lábai, a karjai.

THE VERA



Elsorendű

Amerikai
Cipők

Telephon
352.

Telephon
352.

1920

Egyedüli raktár

Made by
Rice & Hutchins
Boston, Mass. U.S.A.

MANDEL LIPÓT

Debreczen,

a Hungáriával szemben.

— Segíts, kérlek — szól a nővérnek.
Az é támogatásával kelt fel s mindjárt
leült a legelső székre.

— Elment a gazember?

— El! Kifogtam rajta.

— Mindent hallottam, csak az bántott,
hogy túrnóm és hallgatnom kellett, hogy nem
ronthattam ki s nem fojthattam torkára a
szót. Ez az ember amennyire vakmerő, képes
lesz visszajönni.

— Kizárt dolog — nyugtatta meg Ker-
telyné a bátyját. Most már nem jön vissza.
Szaladt az a vasúthoz és utazik. A végren-
delet bántja, attól tart, hogy a férjem és
Árpád már ott vannak. Meg akarja akadá-
lyozni, hogy eredményt érjenek el.

— Igen, de meggyőződik róla, hogy
nincsenek ott, visszajön s talán éppen akkor,
amikor itt lesz Eliz. Nem találkozhatom vele,
el kell utaznom, végre is nem kockáztathat-
om a boldogságát.

— Te már túlmegy az aggodalomban.
Számítsd csak. A legjobb esetben holnapután
érkezik Iharosi Órselindre, holnap pedig már
reggel itt lesz Eliz.

— Igaz! Igaz! Ez egészen megnyugtat.

Sok szó esett közöttük Iharosiról és
Söréti gyarkorta hangoztatta, miképen végez
vele, ha már Eliz vagyoni ügye teljesen rend-
ben lesz. Örömet és nyugalmat csak az adott
neki, hogy jön a leánya, újra látja, újra be-
széli vele, keblére ölelheti, csókjai özönével
berithatja. Kertelyné pedig készülődött, hogy
a pompás ebéd meglegyen, a vacsora ellen-
se legyen kifogás. Reggel érkeznek meg
Elizék és éjjel Söréti már újra elutazik. Egész
napon át sókszor elmondta, mikor a viszont-
látás örömeire gondolt:

— Legalább lesz egy boldog napom!

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Október 11.

Budapesti gabonatőzsde.

5—10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kgr.-
ként) 15.000 métermázsa buza.
Rozs, zab 5, tengeri 10 fillérrel drágább.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon igen szilárd volt az irány-
zat, a kontremín fedezései következtében. A buza
és a többi termények 5—10 fillérrel emelkedtek.

A forgalom időnként élénk volt.

Felmondás 12009 métermázsa buza, 107000
métermázsa rozs, 35000 métermázsa zab, 1000 méter-
mázsa tengeri.

Arak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1222	1229—1224
Buza ápril	1231	1236—1232
Rozs okt.	1042	1033—1035
Rozs ápril	1075	1068—
Zab októberre	962	963—957
Zab ápril	978	982—976
Tengeri szept.	—	—
Tengeri máj. 1912	870	877—879

Budapesti értéktőzsde.

Az előzősádon nyugodt megnyitás után meg-
szilárdult az irányzat, mert a kedvező belpolitikai
hírek ellensúlyozták a háború okozta aggodalmakat.
Az értékek ára 2—3 koronával emelkedett és szilár-
dan zárult. A készáru piacon a Cukor és a Tannin-
részvény jelentékenyen javult.

A Főtér legélénkebb helyén

hat utcai szobából álló modern

lakosztály

minden mellékhelyiséggel november 1-ére

kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Honvéd-utca, a 30-ik számú egé-
szen új épületben

három szoba,

melyből a 2 utcai parketezett, előszoba,
konyha, kamara, mosóház, a hozzátartozó
mellékhelyiségekkel együtt, esetleg az egész
lakhelyiség,

négy szoba

modern fürdőszobával, villanyvilágítás és
vizvezetékekkel 1911 november 1-re kiadó,
vagy eladó. — Értekezhetni

Nagypéterfia-u. 65. sz. a.
az udvari lakásban.



Mindenféle

villamos

berendezéseket,

legjobban, gyorsan és
jutányosan készít

Földvári L.

Legjobb gyárt-
mányu motorok,
Wolfram-égők,

csillárok telefonok, csengők, villanyozó
gépek és alkatrészek legnagyobb raktára
Üzleti telefon 168. 1647 Gyári telefon 816

A Korona vendéglő

(Csapó-utca 17) mely a Csizmadia
járulat tulajdonát képezi s jelen-
leg Schaf János ur bírja, összes
— helyiségeivel együtt — f. é.
október 15-én délelőtt 10 órakor a
helyszínén megtartandó nyilvános
árverésen 1912. május 1-től több
évre bérbeadatik.

Feltételek megtudhatók Rákóczi-
u. 38 sz. **Szabó József** társulati
elnöknél. 177

Olcsó

órák ékszerek

beszereshetők.

Keresztesi Antal és Társa

órákésztő és ékszerészoknál

Debrecen, Piac-utca 66. szám
a vasuti órához

Műhelyünkbe tervek szerint mindenféle inga-
órákat és fogaskerek rendszereket készítünk, óra
javítás a legolcsóbban. Vasutasoknak, munkások-
nak, tisztviselőknél és katonaságnak 10 százalékos
engedmény. Versenyképességért és jómunkáért

Ezüst éremmel kitüntetve. 1885

Eladó házhelyek.

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál

jobbra a belsőség határán van a B.
Nagy János-féle Ujostású föld, mely
150 kvadrátöles darebokban kedvező
fizetési feltételek mellett 1734

házhelyeknek eladó.

Értekezhetni lehet

**Nagy Sándor megbízottal Csapó-
utca 95 szám alatt**

és minden vasárnap délután 3 órától
6 óráig a helyszínen.

Eladó házhelyek.

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és izlésesen készít a Deb-
receni Ujság nyomdája.

Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben
Kurián Gyula
elősmert jóhírnevű 1520
műorásnál szerezzük be.
Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek

1064
1911 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságának V
654/6—1909 számú végzése folytán
közhírré tételik, miszerint Thaisz
Arthur részére, debreceni lakostól
60 kor. tőke ennek 1908 év dec.
hó 16 napjától számítandó 5% ka-
matai és az eddig összesen 39 kor.
86 fill. perköltség erejéig 1911 évi
auguszt. hó 1-én bíróság lfo. lalt
és 920 koronára becsült 3 db auto-
mobil és egyéb ingóságok 1911 évi
október hó 13-án délután 3 órakor
kezdetét veendő és Debrecenben
Széchenyi-utca 27 szám alatt meg-
tartandó nyilvános bírói árverésen
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész-
pénzfizetés mellett, szükség esetén
becsáron alul is elfognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árve-
rés mindazon foglaltatott részére,
kik már jogerős végrehajtási zá-
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi szeptember
hó 17-én. 1954

Bódogh Zsigmond
bírói kiküldött.

Teleltetésre

100—200 db bármily kora
és
nemn szarvasmarhát elvál-
lalok
egyesség szerint, esetleg a
súly szaporodásért. 223

Kökuti Gazdaság Lepsény.

Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.
Telefon szám nappal 322. (Kossuth-u. 15) — (Éjjel 66. sz. Péterfia-u. 70).

Szives tudomásul! Tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy temetkezési intézetünket a mai kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk új gyászkoszikkal, díszletekkel szereltük fel. Teljes szobabehúzásokat új szabadalmazott készülékünkkel Esetről esetre fertőtleníttve teljesen szegek nélkül végeztünk.
Temetéseket, hullaszállításokat (Crematoriumba is) személyes felügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. Csakis személyes meghívásra jelentkezünk temetések felvételére.
Szives további pártfogást kérve maradunk
Tisztelettel
Özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vállalkozók.

Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú
uri hintó- és hajtó-kocsikat
Régi kocsikat becserél.
Megrendeléseket gyorsan és a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad. 1134



ÁGYENGE HAJTÁS
EGYETENÉ RÁVÁ NÖVEKESZÉS
KIS FODRANOM ÖRÖKSÍVÁ FEJLESZTHETŐ
SZAKSZERŰ-IZLÉSEK
NYOMDÁSZAT
IGÉNYBEVÉTELEVEL ÉS MÉRÉS
PÉNZINTÉZETEK Kereskedelmi
IPARVÁLLALATOK
FORGALOMNAK-BIZALOMNAK
MIHÁLY SAMUEL
KÖNYVNYOMDÁJA-PAPIAÜZLETE ÉS
IRÓDABERENDEZÉSI SZAKVÉLTETÉHEZ
TELEFON
306.

Értesítés.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon házban hol eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. Ujfalussy ház udvari helyiségébe helyeztem be, hol is óriási választékot tartok mindenféle stílusú asztalos és kárpitos butorokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék azonnal készes. Tisztességes és pontos kiszolgálás. 1753

Varga József butorkereskedő, asztalos, kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.

**Már
MEGNYILT**

a Rózsa féle üzlet.
(október 10-én)

a
Kistemplombazárban.

Ujjonnan felszerelve női felöltők és kalapokban dúsz választékban. 1954

Telefon 632.

Alapított 1893. évben.

Telefon 632

Halmágyi

női- és leány felöltők legnagyobb áruházában, Piac, a főpostával szemben

Megérkeztek

Az őszi és téli idény újdonságai. Női felöltők, Costümök, pongyolák Blousok, aljak és alsó szoknyákban.

Eredeti párisi és berlini Modellek.

Szolid olcsó árak.

1803

Előzékeny, pontos kiszolgáló

Miért

**Ne fogadjunk el
Má-á-ást!!!**

csak óriás

FEDÁK

Cipőcrém-et?

Mert

szép fényt ad

Mert

Elegáns tőle a kábel

Mert

**puhán
tartja**

Mert

Nem rongálja

Mert

Vizhatlanná teszi

a bőrt

Mert a

**legkényesebb izlést
kielegíti és** 1957

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy 30 fillérért
más doboz

ebben a drága világban az egyedüli olcsóság.

Minden szá egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásaimat a hirdetés számat a kiadóhivataltal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is bekrúldható.

Levelezés.

Mozi
Nem haragszom. Villanyos. 1979

Mona Lisa
a hétfő estédes emlékével megyek. Ez emlék vigasztal és boldogít. Ne feledjen el Lajos. 1991

Ajánlat.

Két
szoba, konyha, spájz azonnal kiadó. Meszena-ut. 5 sz. 1961

Zongorák
Pianinok átjártottak kaphatók Schmidt zongora rakatárban. 1950

Modern
3-4 szobás utcai lakás Hűvelyes-u. 10. november 1-re kiadó. 1944

Egy
külön bejárattal udvari udvari szoba Hatvan-utca 21 szám alatt kiadó, hol esetleg teljes ellátást is kapni. 1927

Kárpitos
munkákat elfogadok, matracok felírásitását házaknál eszközölöm. Oláh András Csapó-u. 28. 1924

Modern
4 szobás I. és II. emeleti utcai lakások a piactól hatodik házban, Fűvészkeri-utca 12 sz. a. kiadók. 1923

Lucerna
friss vágású, dus, tömött növéssel ölenként 8 fillérréval kapható Biró Pálnak miképevári országút mellett eső kertgazdaságában. 1912

Kiadó
üzletek nov. 1-re Rákóczi s. 1825

Egy
szobát keres magános ur. Ajánlatot „Egy szoba címre a kiadóba kér. 794

Király
kávét mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölvé, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 644

Uri
család gondosan készített kosztot ad kihordásra Darabos-utca 40. 1983

Egy
jó megjelenésű ügyes nő műszaki üzletbe, mint kiszolgáló alkalmazást nyer, németül tudó előnyben részesül. Cím a kiadóba. 784

Kiadó
lakás. 2 szoba, előszoba konyha és mellékhelyiségek november 1-re Blaszkovits ipartelepén, Arany János utcával szembe. 78

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 684

56
állásba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejlődés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 674

Aromás
és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félégházynál. Villany üzemű kávépörkölt a kirakatban, Piac-és Miklós-u. sarok. 654

November
elsejére kiadó Széchenyi utca 6. Eisenberg Testvérek által bérlett üzleti helyiség, értekezhetni Bán és Weisz cégnél. 1975

Három
utcai szoba, Sziv-utca 6. hozzátartozóival november elsejére kiadó. Értekezni Timár-utca 52. 1983

Kiadó
Eötvös-utca 23 sz. egy 3 szobás lakás, sok mellékhelyiségekkel azonnal vagy november 1-re. 1804

Boroshordók
taposó kádak, új és használt minden nagyságban kapható Pétefia 76. 1992

Nagy
gazdaságba fiatal ember gyakorolnak ajánlkozok cím kiadóban. 1993

Kereslet.

Hulladék
cinket (spiatert) a legmagasabb árban veszünk. Debreceni fa és ércokoporsó gyár r.t. ezelőtt Csontos Testvérek, Homokkert. 1974

Ügyes
varró nő elsősorban varrni elvállalja a legfinomabb ruhák készítését, uri házhoz is elmegy. Vár-utca 10. 1958

2-3000 korona óvadékképes gazdatiszt állást keres
esetleg más hasonló foglalkozást. 220
Cím a kiadóban.

Németül
zongorázni olcsón tanít özv. urinó Meszena-utca 18. 1953

Tisztességes
nő lakást esetleg teljes ellátást nyerhet Nap-utca 7. 1943

Tanulóleány
felvétetik Biri Bóza fűzőtermében. Piac-utca 42. 1889

Árpaaszalma
nagyobb mennyiségben is megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivataltban. 81

Hentes
és mészáros segéd óvadékkal felvétetik. Vargakert. K. Tóth-utca 22. sz. 1983

Felsőbb
osztályu gimnazista alsóbb osztályu tanulók tanítását elvállalja. Cím a kiadóhivataltba kérek leadni. 774

Kertész
tanuló felvétetik Simkovits műkertésznél, Széchenyi kert. 714

Mindenes leány,
14-16 éves azonnali belépésre kerestetik. Cím a kiadóhivataltban. 504

Ügyes
Tanulóleány felvétetik kézimunka üzletbe Szt. Anna-utca 1. 1971

Ügyes
üzzerkereskedősegéd felvétetik özv. Rankai Györgynél Booskai-tér 12. 1373

Ügyes
fűszeres segéd azonnal felvétetik és egy tanuló fizetéssel Darvas fűszerüzletben. 1978

Munkás
lányok és fiatal ember nős mosodába felvétetik, Szalkai-utca 8. 1982

Takarítóné
kerestetik egy órai munkára. Nyugoti-u. 16. 1977

Házmaster
felvétetik a Vasbutorgyárba. 1990

Pénztárosnő
felvétetik Váray József kereskedésben. 1995

Börzsléteben
tanulónak és küldöncnek egy-egy fü felvétetik, Markbróit Csapó 79. 1989

Jó munkás
állandó munkát nyer hétszám, vegyes munkára, nős ember előnyben részesül 227

Bodnár Béla
angol férfiszabó üzlete,
Hadház utca 5 szám.
Ugyanó t tanuló felvétetik.

Rőfös
kereskedősegéd jó eladó azonnal felvétetik Ezry Adolfnál, Hajdusoboszlón 1986

Török pezsgőgyárban
Péterfia-utca 61 sz. azonnali belépésre kerestetik egy férfi munkás és két leány. 1986

Egy
gyakorlott mosóné felvétetik állandóra, Kristály mosoda, Kandia-utca 5. 1987

Ügyes
fűszerkereskedő segéd felvétetik özv. Rankai Györgynél, Booskai-tér 12. 1973

Barna
fodros gázcsingót elvesztettem, jutalmat adok megtalálónak, Piac 41. 1983

Ügyvédi
irodába ügyes fiatal tanuló felvétetik Piac-u. 20. 1988

Egy önálló varróleány
azonnal felvétetik
Piltzer
nőidivat termében,
Széchenyi-utca 11 sz.

Eladás.

Eladó
ház a Péterfia-utcán a Honvédlaktanyával szemben 325 négyzetöl 110.000 korona. Értekezhetni Dr. Nyiri Ernő ügyvédnél. 1918

Fancsikán
29 hold tanya föld jó karban levő tanyaépületekkel, az Újfalod pedig 8 hold föld eladó. Felvilágosítást ad Dr. Tóth János ügyvéd. 1885

Egy
jókabban levő rövid zongora eladó. Szent Anna-u. 62. 614

Eladó
Egy jó karban levő nagy kapu, ajtók, ablakok kirakathoz rolok. Értekezhetni Blatner Gyula üzletében Piac-utca 69 sz. a. 1972

Eladó
szőlőföld 1670 négyzetöl, waggongyárhoz tíz perenyire, parcellázásra is alkalmas, értekezhetni Apafi-utca 137. sz. 1981

Költözés
véget butor, diván, szőnyeg, sparthert eladó, minden délelőtt megtekinthető Ajtó-utca 8. 1984

Makulatura papír
kapható és nagyobb mennyiséget házhoz szállítást a kiadóhivatalt.

Csipke-, szalag- és rövidáru-üzlet
Piac-utca 7. szám (Vecsey-ház).
Tulajdonos: **STARK SÁNDOR.**

Csipke szövét 30, 35, 40, 45, 50 krajoár méterje.
Gipúr betétek 15, 20, 25, 30 krajoár méterje.
Lonsin selyem 48 krajoár méterje minden színben.
Messalloned selyem méterje 1 forint 20 krajoár.
Dressék, ruhadíszek olcsó árban.
Remek női ingek 1 forint 25 krtól 1 forint 50 krig
Férfi ingek, kedvező vétel darabja szines 1 frt 20
Fehér 1 frt 50. 1980

Tricco áruk, kesztyük mesés olcsó árban kaphatók. :-:-
Kérem a címre ügyeini!
Gyermek plusz kabát 4-50
Telefon 921.

„OLLA” GUMMI
különlegesség
A tudomány mai állása szerint legjobb létező Gummí óvszer.

„OLLA” GUMMI
különlegesség
több mint 200 orvos által megbízhatónak van ajánlva Két évi jótállás.

Ara tucatanként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA”-gummí kapható az ország minden gyógyszerárában, jobb droguerárakban és az elsőrangú szaküzletekben. Követelje azonban, hogy a szállítója önnek osakís „OLLA”-t adjon. Az elarusító heieyk kimutatását, árjegyzéket ingyen küld az

„OLLA” gummigyár.
Wien, II. 262. Praterstrasse 57. 1636
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucátja 3 korona. 1204 sz. 8 korona.

Kapható Debrecenben: Központi Drogeriában. Steiner M., Kovács N., Harsányi L. és Kubek S. gyógyszerárában, és Békés Lajos, Nagy András, Schön Sándor Vitarius Sándor uraknál.

Modern villamos berendezések
világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárakból, Wolf ram lámpákból 1625
Fazekas Imréné! Piac-u. 83. 567. sz. Telefon

Fuvarosok figyelmébe
Építkezésekből kikerült földek bárki által hordhatók
a vasut mellett, a Szoboszlói utmentén a mezőgazdasági átellenében fekvő a város tulajdonát képező 225
vizállásos gödörbe.